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EGYIPTOM KÉRÉSÉRE

BEGIN ELHALASZTOTTA 
KAIRÓI LÁTOGATÁSÁT

Kairó; Hétfőig nincs elég időnk felkészülni az izraeli miniszterelnök fogadására 
— Begin: A békeszerződés ratifikálása után két hónappal megnyílnak a határok

Washington ( -). Begin miniszterelnök, az egyiptomiak kérésére, 
ee> héttel elhalasztotta kairói látogatását. A látogatás eredetileg 
most hétfőre volt kitűzve.

Az, egyiptomiak azzal indokol­
ták kérésüket, hogy nem áll elég 
idő rendelkezésükre ahhoz, hogy 
megfelelőképp felkészüljenek az 
izraeli miniszterelnök fogadására.

Washingtonban az a vélemény 
alakult ki. hogy7 a halasztásnak 
nincs politikai háttere, s az egvip 
tóm iák kérése valóban technikai 
jellegű.

Begin miniszterelnök és Szádát 
elnök tegnap felváltva tartott be­
szedet a Kongresszus két házá­
nak külügyi bizottságai előtt.

Szádát elnök azt hangoztatta. 
ho»\ az Izrácl és Egyiptom kö­
zötti bizalom próbaköve az auto- 
nv-miával kapcsolatos tárgyalás 

Kiemelte, hogy a maga ré­
s/erői szigorúan betart minden 
szót. melyről megállapodás jött 
letre Wash in ton ban és reméli, 
hoev az aláirt okiratok teljes mér 
lékben kivitelezésre kerülnek.

..Nem akarok a Közelkeiet 
rendőre lenni és Amerikára sem 
kívánom hárítani ezt a feladatot. 
Fgviptomnak azonban szüksége 
•■an amerikai katonai segítségre, 
'tratégiai helyzete és a külső be­
avatkozás veszélye miatt” — mon 
dotta.

Be sin miniszterelnök azt han-

uralkodó bizonytalanságra. Kie­
melte. hogy „Izráel és az Egye­
sült Államok barátsága örök”.

A miniszterelnök sajnálkozásá­
nak adott kifejezést a ..vonakodó 
államok” magatartása felett, és 
egyben felhívta a figyelmet a 
szovjet veszélyre. Kiemelte azo’n- 
ban. hogy Izráel nem kérte és 
nem fogja kérni, hogy--amerikai 
katonák harcoljanak a Közelkele- 
ten

Washington (UPI. Reuter). —
Begin miniszterelnök izráeli újsá­
gírók számára megtartott sajtófo­
gadáson közölte, hogy az Egye­
sült Államok kötelezte magát kö 
zelkeleti katonai jelenléte foko­
zására. arra az esetre, ha Egvip-1ST A) 
tóm megszegné a békeszerződést, nők és

Ez egyike azon garanciáknak, j 
melyeket magában foglal az az! 
okirat, amelyet aláirt Vance ame­
rikai és Dáján izraeli külügymi­
niszter.

Egy másik megállapodás értel­
mében az Egyesült Államok 15 
évre biztosítja Izrael kőellátását, 
amennyiben Izrael nem jutna kő 
ólaihoz más forrásból.

Begin, aki a békszerződés alá­
írása után négy órán keresztül be­
szélgetett az újságírókkal, beje-

pal, azaz, ha az izráeli csapatok 
visszavonultak az el-ärisi vonal 
mögé megnyílnak a határok a két 
ország között.

Begin elmondotta azt is, hogy 
felkérte Carter! a 3 milliárd dollá 
ros segély feltételeinek javítására.

Az amerikai elnök Ígéretet tett 
arra, hogy tanulmányozza a ké­
relmet. A miniszterelnök azt is 
kérte Cártértől, hogy az amerikai 
nagykövetséget helyezzék át Tel 
Avivból Jeruzsálembe.

Robbanás a Indái hetivásáron — 
egy halott 20 sebesült

40 gyanúsítottat vettek őrizetbe — A rendőrség fokozott éberségre szólítja 
a közönséget — A PFSz: „demonstráció a washingtoni árulás elen”

Tegnap reggel bomba robbant a luddi hetipiacon, amely egy 
halálos áldozatot követelt és húsz ember sebesülését okozta. A 
halálos áldozat Ilka Balaban 60 éves helyi lakos, aki férjével 
együtt ment a piacra vásárolni. Férje súlyosan megsebesült.

Ugyancsak súlyosan megsebe­
sült Salom Abutbul és fia, 
Ámosz, .fád Ráfnbám szövetke-

A rendőrség felülvizsgálja azo­
kat a híreszteléseket, melyek sze 
rint ismeretlenek „suttogó propa-

BEGIN—SZÁDAT :
N0BEL-D1JAT 

CARTERNEK !

Washington (Reuter, UPI, 
Begin izraeli miniszterel- 
Szádát egyiptomi állam-

zeti falu lakosai, valamint Sábátjganda” formájában, a robbanás 
Ben-Jáis 55 éves ramlai lakos.)előtt felszólították a piac arab ke 
Mindhármukat a erifini kórházba! reskedőit, hogy hagyják el stand 
szállították, ahol műtétet hajtőt-j jukat, ezek azonban nem tudták, 
tak végre rajtuk.

A többiek sebesülése köny- 
nyebb jellegű, egyesek csak sok­
kot kaptak.

Kedd a hetivásár napja Lud- 
don, amikor a „területekről” és a 
környékről érkezett őstermelők 
olcsó áron bocsátják a közönség 
rendelkezésére árujukat, főleg 
zöldséget. Épp ezért, Tel Aviv 
környékéről is nagyszámú vevő 
érkezik a piacra. A terroristák te 
hát nyilvánvalóan azért választót 
ták ezt a napot, hogy minél több 
áldozata legyen a merényletnek.

A 400 gramm robbanóanyagot 
tartalmazó bombát Slomo Kohen 
zöldségárus standja alatt helyez­
ték el. A robbanás reggel félki- 
lenckor történt, amikor a piac 
már zsúfolt volt.

A báron Ariel, az egyik kör­
nyékbeli kereskedő riasztotta a 
robbanás után a rendőrséget és 
a mentőket, akik perceken belül 
a helylszinre érkeztek. A sebesül­
teket az Ászáf Hárofe korházba 
szállították. A rendőrség lezárta 
és átfésülte a környéket. 40 gya

ségesnek az ismételt figyelmez­
tetést. mert a terrorista szerveze­
tek fokozott tevékenységgel fenve 
getnek, tiltakozásul az Izráel— 
egyiptomi békeszerződés ellen.

Beirut (UPI. Reuter). — A 
PFSz tegnap vállalta a felelőssé­
get a luddi hetipiacon történt rob 
bánásért. A terorrista szervezet 
beiruti szóvivője szerint a bombát 
„az arab nép fegyveres harca ke­
retében” helyezték el a piacon, 
annak demontstrálására, hogy ..a 
washingtoni árulás nem fog sike­
rülni”.

A szóvivő szerint a bomba 
olyan időben robbant, amikor ..a 
piac tele volt ellenséggel és a de­
tonáció számos ellenséget ölt,

JMi'v

elnök a békeszerződés aláírása
•svtatta. hogy az Hevesük Alla Mentette azt is. hogy Szádát hozzá után. a Fehér Ház gyepén felálli- 
moknak szövetséget kell látni Iz- í járult ahhoz, hogy a békeszerző tott nagy cirkusz sátorban meg- 
raelben, tekintettel a körzetben1 dés ratifikálása után kéthónap

Az OPEC 9 százalékkal emeli 
a kőolaj árakat

szervezet nem ,.bünteti” Egviptomot az 
kötött békeszerződésért

Az OPEC államok elhatároz- 
a kőolajárak 9 százalékos

hogy miről van szó és helyükön 
maradtak.

A rendőrség tegnap ismét fo­
kozott éberségre szólította a kö­
zönséget gyanús személyekkel és 
tárgyakkal kapcsolatban. Minden 
ilyen esetben azonnal értesíteni 
kell a biztonsági közegeket.

A rendőrség azért találja szűk! vagy sebesitett meg”.__________

Egyiptom felfüggeszti 
tevékenységét az Arab Ligában

Tovább folytatja működését az „arab ügy” érdekében
be az évi tagsági dijakat sem.

A Liga hivatalaiban működő 
többszáz egyiptomi hivatalnokkal 
kapcsolatban a külügyminiszté­
rium szóvivője megjegyezte, hogy 
ezek saját belátásuk szerint cse­
lekedhetnek.

Az egyiptomi kiilügyminiszté- 
han »súlyozza, 
arab államok

tiusitott személyt őrizetbe vettek. 
Délelőtt 10 órakor ismét helyre 
állt a forgalom a piacon.

Szemtanuk elbeszélése 
a robbanás nagy erejű

Egyiptom tegnap bejelentette, 
hogy felfüggeszti tevékenységét 
az Arab Ligában, de „tovább 
folytatja működését az arab 
ügyért”.

Az egyiptomi külügyminiszté­
rium hivatalos közleménye értel­
mében. Kairó azért határozta élj 
magát erre a lépésre, mert az rium közleménye 
arab államok nagyrésze erőfeszi- hogy a különböző 
téseket tesz annak érdekében, igyekezete, hogy ártsanak Egvip 
hogy Egyiptomot kizárja az Arab tómnak, végül ezeken az államo- 

békeszerződést! kon bosszulja me» masát, és sa-

segitettek sebesültek elszállításá­
ban.

Simon Szavir rendőralezredes, 
a központi rendőrkerület parancs 
nők a közölte, hogy a robbanás 
után azonnal kihívta a határren­
dőrséget. amely átkutatta a piac 
környékét és megakadályozta, 
hogy kíváncsiskodók zavarják a 
rendőrség munkáját. Ugyanakkor

Ligából, amiért
kötött Izráellel. ját elszigetelődésükhöz vezet.

Az egyiptomi külügyminiszté-l Egyiptom hangsúlyozza, ho»v 
szerint riumból közölték, hogy a tévé-! az Izráellel kötött békeszerződés 

volt. AI kenység felfüggesztése azt jelenti, az általános arab ügy érdekeit
.beleértve a paleszti-

Liga Egyiptom területén kívül naiak önrendelkezési jogát az Iz- 
megtartandó ülésein és nem fizeti i ráel által elfoglalt területeken. ’

detonáció után a kereskedők esj h0oy Egyiptom nem vesz részt aj szolgálja 
vevők riadtan menekülni kezdtek, 
később azonban visszatértek és

Pokolgép egy párizsi zsidó 
étteremben — 28 sebesült

A PFSz meghé’yegzi a merényletet
közülük

UIK
emelését. Ennek értelmében a kő 

■íaj hordónkénti ára 14 dollár 
4 cent lesz. Az áremelés április 

elsején lép életbe.
Az OPEC államok kőolajügyi 
misztereinek értekezlete befejez 

evei. Katar kőolajügyi minisz- 
■ere közölte, hogy felhatalmaz­
ok a ti illetékes minisztereket to­
vábbi illetékek kivetésére her­
émként 4 dollár erejéig, a piac 
iclvzetének megfelelően. Ezeket

tartott vacsorán ünnepélyesen fel 
ajánlotta a Nobel dijat Carter 
elnöknek.

Az izráeli miniszterelnök fel­
köszöntőjében hangoztatta, hogy 
hivatalosan fogja javasolni Cár­
téri az 1979-es béke Nobel díjra.

Szádát azonnal csatlakozott az 
ajánlathoz, rámutatva arra, hogy 

Izráellel Carter elnök valóban a béke em- 
j bere.
j Carter mosolyogva vette tudo- 

az illetékeket azonban csak a leg: másul a bejelentést, majd ezeket 
jobb minőségű, u. n. könnyű kő-1 mondotta: „ha a következő ki- 
olajra lehet kiszabni. ' lene hónap harmonikus lesz és

Az OPEC államok miniszterei valamennyi követelmény betar-

Párizs (Reuter. UPI). — Teg-j jelenlevőt megsebesített, 
rámutatott arra is, hogy önkénte’ nap délben időzített pokolgép rob tizet súlyosan, 
sek jelentős segítséget nyújtottak bant a párizsi Latin-negyed egyik j Mintegy negyvenen voltak a 
a mentési munkálatoknál. zsidó diákétkezdéjében, amely 26 kóser étteremben, amikor a be-
___________________________________________________________ járat mellett elhelyezett bomba

robbant. A szerteröpülő tégla- és 
üvegdarabok okozták a sebesülé­
seket.

Közvetlenül a robbanás után 
zsidó diákok csoportja tüntetett 
az étterem előtt a PFSz ellen.

Ez volt a második robbanás a 
í francia fővárosban a békeszerző­
dés aláírása óta. Az első egy zsi­
dó drogériában történt, az Opera 

j épülete közelében. Ez a robbanás 
nem okozott sebesüléseket.

Capucci vezette a békeszerződés 
elleni tüntetést Damaszkusziul

A „vonakodó államok” Egvmtom ellenes 
intézkedésekről tárgyalnak Bagdadban

nek más határozata megcáfolja: tasra 
azokat a híreket, melyek szerint a gom a jelölést”, 
szervezetnek szándékában állna Mint emlékezetes, a Nőbe1 
megbüntetni Egyiptomot, amiért | bizottság már néhány nappal 
aláírta a

Damaszkusz (—). Az arab álla le volt, hogy nem tér vissza a 
mokban tegnap tüntetések voltak Közelkeletre). 
az Izráel—egyiptomi békeszerző-! A bagdadi tüntetésben külföldi 

kerül akkor mérle»elni fo eMen- A legnagyobb tünteté-1 saitótudósitás szerint háromszáz-
' sek Damaszkuszban és Bagdad- j ezer. a hivatalos jelentés szerint 
ban zajlottak le.

A damaszkuszi rádió három
békeszerződést Izraellel, előtt jelentette, hogv Carter elnök | órán keresztül adott helyszínt koz

i vetítést a tüntetésről. A telvonu-A szervezet elhatározta, hogy 
fejlesztési segélyt nyújt tizenkét 
államnak, köztük Egyiptomnak, 
összesen 72 millió dollár összeg­
ben.

a jelöltek között van.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága anyam, 
nagymamánk, testvérem

FELD MAGDA (CUNI)
Lugos — Rámát Élijáhu

28-án d. u. 4 órakor
örökre itthagyott bennünket.

A temetés ma, szerdán március 
a rison lecioni Gordon temetőben. ,

Külön autóbusz indul 3.30 órakor Rámát Elijahu,
Anilevics-u. 49. sz. elől.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Baleseti statisztika:
KÉT HALOTT, 
26 SEBESÜLT

A békeszerződés 
napján is aratott a 
szágutakon; tegnap

! lók élén az Izraelben terrorista te 
I vékenység támogatásáért elitéit 
j majd a Vatikánnal kötött megái 
llanodás értelmében, amensztia 
i alapián szabadlábra helyezett Hi- 
Marion Capucci érsek, valamint 
j Mohammed Ali El-Chalabi mi 

, , j niszterclnök s a sziriai kormány 
alairasanak j n^^ny m^s minisztere haladt

az or" j (Mint ismeretes, Capucci érsek

egymillió ember vett részt. Feke­
tébe öltözöli asszon vök kiáltoz­
ták kórusban: ..Halál az áruló­
ra:

A tüntetés ideje alatt nvilt me» 
az iraki fővárosban a „vonakodó

A párizsi rendőrség tegnap este 
■eletette, hogy

két sebesült állapota válságos.

halál
reggel zárult!

j 24 órán belül két ember vesztette 
! életét közlekedési balesetek során 
és 26 esebesült meg. 14 sebesült 
állapota súlyos, vagy közepes.

A legtöbb közlekedési baleset 
az említett napon az ország ész a 
ki részében történt, ahol 16 em­
ber sebesült meg. közülük 6 sú­
lyosan.

szabadlábrahelyezésének feltéte-

A LOTTO ?W*U$A
13/79 sz. húzásán a 
nyerő számokat húz

A lotto 
következő 
iák ki:

04. 07, 18, 21, 28, 37 
Pótszám: 30.

Ismeretien telefonáló közölte a 
francia hírszolgálati irodával, 
hogv a bombát „független szerve 
zet helyezte el. tiltakozásul a cio 

államok” kiiliigy- és gazdaság- nista jelenlét ellen Párizsban, va- 
iigyi minisztereinek konferencia-Mamim az Izrael—egyiptomi béke 
ia. hogv az F.gyiptom-eHenes in-' szeződés ellen'', 
tézkedésekről táréval innak. j A PFSz párizsi szóvivője te»- 

Moszkváhan. Athénban és nap táviratot intézett Jacob Kap- 
Madridban arab diákok tüntettek lan franciaországi főrabbihoz, 
az egyiptomi nagykövetségek j melyben megbélyegezte a me- 
előtt az Izráel- 
szerződés ellen.

-egyiptomi béke- rényletet. hangoztatva, hogy az 
„nem a PFSz munkája volt”.

I TURIKÁMNAK, |
I a legjobb férjnek 5
? 70- 1 K SZÜLETÉSNAPJÁRA §
I 120-ig a legjobbakat kívánja egészségben
I



HUSZONNÉGY ORA
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CARTER, SZÁDAT ÉS RÉGIM BESZEDE
Tegnap! számunkban helyszűke 
miatt csak egészen röviden kö­
zölhettük Carter és Szádét el­
nökök ,továbbá Menáchem Be­
gin miniszterelnök az aláírási 
szertartás alkalmával elmondott 
beszédeit. Alább adjuk a há­
rom beszéd teljes szövegét:

CARTER ELNÖK
Ma győzelmet ünnepelünk, nem 

véres katonai akció eredménye­
ként elért győzelmet, hanem a bé­
ke - erőfeszítések győzelmét. Két 
államférfi, aki kiválik az emberi­
ség történetében, Anuár Szádát 
elnök és Menáchem Begin mi­
niszterelnök bátran, elveikhez va­
ló ragaszkodásuk mellett intuitiv 
és fényes módon vezették ezt a tár 
gvalást, ahogyan minden tábor­
nok vezeti seregét a harc me­
zején.

A béke megteremtése után a 
két állam földje nem szívja töb­
bé magába az ifjú harcosok vé­
rét. A két állam mezeit nem 
szennyezi be többé az értelmet­
len öldöklés hulladéka. Az egyip 
tömi és az izráeli anyák nem 
fogják siratni többé fiaikat, akik 
elestek az értelmetlen harcban. 
A két államférfi döntései és a 
céljukhoz való ragaszkodás ré­
vén el lehetett érni a kívánt ered­
ményeket. Elérkezett a béke 
ideje.

Minden tiszteletem a két ál­
lamférfié és kormányaik tagjaié, 
akik ily nehéz munka után elér­
ték a békeszerződést, amelyet 
ma aláírunk. Mindennél "nagyobb 
tisztelettel adózom azonban a 
két ilépnek. amelyek békevágya 
szította a hosszan tartó tárgyalá­
sok parazsát s ez most. ebben, 
a fényes aktusban kulminált. így 
végre elérhettünk a béke felé 
vezető ut első lépéséig.

Elértük legalább az első lé­
pést a hosszú és "nehéz utón. 
Nem szabad könnyelműen visel­
tetnünk az elénk tornyosuló sú

— A történelem fel fogja je­
gyezni, hogy a hosszan tartó 
mély ellenségeskedést vérontás, a 
drága emberélet kiontása nélkül 
is lehet likvidálni, rombolás és 
területek elfoglalása nélkül is. A 
béke a háború ellensége, a béke 
aktiv és nem passzív, a béke cse­
lekvés és nem várakozás, a béke 
erőteljes és támadó, a béke ki­
tervezi stratégiáját, magába fog­
lalja az ellenséget is. A béke át­
töri a kapukat, szétrombolja a 
fegyvereket és áthatol a védelem 
páncélzatán. A béke aktivan ki­
áll a háború ellen.

— Igaz. nem kényszerithetjük 
senkire a nemzetek közötti együtt 
működést, de igénybe vehetjük 
minden erőnket, hogy a nemze­
tek ne induljanak ismét harcba.

— Vallási doktrínáink azt a 
reményt plántálják szivünkbe, 
hogy így lesz. A Koránban ol­
vassuk, hogy „ha az ellenség a 
béke felé hajlik, akkor te is cse­
lekedj így és hidd. hogy a Te­
remtő mindent tud”. Ézsaiás pró 
féta viszont ezt mondotta: „Es 
kapává változtatták kardjaikat... 

lés nem háborúskodnak többé.”
— Adjunk tehát békét Ábra­

hám ősatyánk a Közelkeleten élő 
valamennyi fiának, aki oly hőn 
áhitja a békét. Lépjünk túl a 
háború stádiumán, valósítsuk 
meg teljes egészükben az emberi 
eszméket, legyünk jó szomszé­
dok, testvérek.

— Intézzük fohászainkat együtt 
az örökkévalóhoz, hogy ezek az 
álmok megvalósuljanak. Hiszem, 
hogy így lesz.

SZÁDST ELNÖK
— Ez életem egyik legboldo­

gabb pillanata és egyúttal törté­
nelmi fordulópont, amely nagy 
fontossággal bir minden béke­
szerető nép számára. A nagy tra-

törekednünk, amely magában léseire generációkon át emlékezni 
foglalja valamennyi közelkeleti j fognak.
tényezőt. Ezek közül egyik sem 
méltóbb a támogatásra a palesz- 
tinaiaknál, akik a múltban igaz­
ságtalanság áldozatai voltak.

— Stratégiai érdekeink meg­
erősödtek az arab föld felszaba­
dulásával és az arab kormány­
zat újbóli felállításával a nyugati 
partvidéken, valamint a gázai 
sávban. Tisztában vagyunk az 
arab világ iránti elkötelezettsé­
geinkkel; számunkra ez igen fon­
tos a sorsközösség szempontjá­
ból is.

— Remélem, hogy nem lesz 
több háború arabok és izráeliek 
között, hogy békében fogunk 
élni egymás mellett, ugyanúgy, 
mint évszázadokon át tettük és 
reméljük, hogy megszűnik a köl­
csönös szenvedés és jogfosztás, 
az anyák nem siratják többé 
gyermekeiket.

— Tovább folytatjuk erőfeszí­
téseinket, amig elérjük a napot, 
amelyen megvalósíthatjuk a pró­
féciát és a kardokból kapákat 
készíthetünk.

BEGIN
MINISZTERELNÖK

— Erec Jiszráelből, Cion és
Jeruzsálem földjéről jöttem, és 
most itt állok önök előtt, szeré­
nyen és büszkén, mint a zsidó 
nemzet fia. mint a vészkorszak 
és az újjászületés generációjá­
nak képviselője. Az őskori tra- .
dicióval rendelkező zsidó nép ad közi-tengeri strandok
ta a világnak az örök béke, az 
egész világra kiterjedő lefegyver- 
kezés, a SzentiráshOz és a hit­
hez való hűség ideálját. Két pró­
féta. Jesájáhu Ben Ámoc és Mi- 
chá Hámorásti jövendölte meg 
az Isten árnyékában levő ember 
szellemi egységét és Jeruzsálem­
ből jövő szavai adták meg a vi-

Természetes, hogy ez nagy 
nap az ön életében is, Szádát el­
nök ur. Az ellenségeskedéssel 
szemben ön bebizonyította az 
emberi értéket, amely megváltoz­
tathatja a történelem arculatát — 
a polgári bátorságot. Egy nagy 
hadvezér mondta egyszer, hogy a 
polgári bátorság néha nagyobb 
értékű a katonainál. Ön mindket­
tőről tanúbizonyságot tett, elnök 
ur. Most azonban elérkezett az 
ideje, hogy mindannyian tanú­
bizonyságot tegyünk polgári bá­
torságunkról, hogy bebizonyít­
suk az egész világ előtt: nem lesz 
többé háború, vérontás, gyász — 
hanem csak béke, mindörökre 
béke.

— Néhány esemény képezte 
életem legfontosabb napjait. El­
sősorban 1948 május 14-e, ami­
kor kibontottuk zászlónkat és ki­
kiáltottuk önállóságunkat őskori 
hazánkban, 1878 évig tartó ül­
döztetés és megalázás után, 
amely tömegmészárlással fejező­

dött be. Harcoltunk önállósá- ban, már nem élő szüleim há- 
gunkért és az Isten segítségével zában tanultam. Ök a 6 millióhoz 
győztünk. Ez tavasszal volt. A tartoznak, akik megszentelték 
másik nagy esemény akkor volt, Isten nevét szent vérükkel, amely 
amikor Jeruzsálem egy város lett vörösre festette Európa folyóit a 
és legbátrabb katonáink, az ejtő Rajnától a Dunáig, a Búgtól a 
ernyősök könnyező szemmel csó- Volgáig, pusztán csak azért, mert
kolták a Nyugati Fal köveit. Szí 
vünük sirt velük együtt.

— És ime, most elérkezett a 
harmadik legboldogabb nap, ami 
kor aláírtam a békeszerződést 
nagy szomszédunkkal, Egyiptom­
mal. A szív örömtől repes. Az 
Isten erőt adott, hogy életben 
maradjak a náci mészárlás, a kon 
centrációs táborok és más gyil­
kos cselekedetek idején. Szen­
vedtem, de nem tántorodtam 
vissza feladatom teljesítésétől, 
hogy megalázás legyen osztályré­
szem nemcsak idegenektől, de 
ami meg fájdalmasabb, népem 
fiaitól is. sőt közeli barátaimtól 
is. Ez az erőfeszítés bizonyos 
eredményt hozott s igy ez most 
a megfelelő hely és idő megemlí­
teni a hálaadó ünnep dalát és 
imáját, amelyet gyermekkorom-

zsidóknak születtek, mert nem 
volt saját országuk, saját erős 
hadseregük, amely megvédel­
mezte volna őket. mert senki sem 
sietett a segítségükre, senki sem 
hallgatta meg segély ki állásukat. 
Ez a Sir Hámáálot, amelyet 2500 
évvel ezelőtt irtak, amikor őse­
ink visszatértek az első szétszó- 
ratásból Jeruzsálembe és Cionba:

(Itt Begin miniszterelnök szó- 
szerint, héberül olvasta fel a Sir 
Hámáálatot).

APRÓHIRDETÉSEK
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EGÉSZSÉGTELEN
STRANDOK

nép elejétől fogva tisztában volt 
lvos nehézségekkel szemben. A küldetésem fontosságával. Egyet-
- ° . . . . . 1_ rom fortnff om

dicióval rendelkező egyiptomi lág népeinek az egyforma' szőve

szerződés két aláíróját meg min­
dig nézeteltérések választják el. 
nem beszélve szomszédaikról, a- 
kik aggodalommal viseltetnek a 
szerződés aláírása iránt.

A nézeteltéréseken való felül- 
kerekedés érdekében folytatnunk 
kell erőfeszítéseinket a Közel- 
Kelet valamennyi népét felölelő 
igazságos béke érdekében.

Reményeink és álmaink van­
nak. de nincsenek illúzióink. 
Most az marad hátra, hogy az 
arab világ többi része, amely­
nek támogatását és együttműkö­
dését a továbbiakban tiszta szív­
ből kívánjuk — csatlakozzék a 
békekezdeményezéshez. Meg va­
gyok győződve arról, hogy más 
arab népek is ugyanúgy kíván­
ják a békét, bár néhány vezető­
jük még nem hajlandó figyelem­
be venni ezt.

— Meg kell most mutatnunk 
a béke előnyeit, ki kell terjesz­
tenünk azt mindazokra, akik oly 
sokat szenvedtek a Közel-Kele­
ten. Világos, hogy ehhez időre 
és megértésre van szükség, olyan 
emberek részéről, akik eddig e- 
lenségek voltak, hogy ezek # a 
népek is a szó legpozitivebb ér­
telmében vett szomszédokká vál­
janak.

— A szerződés aláírása még 
nem küszöbölte ki a probléma 
kát. Kezdeményezésre és sok jó 
akaratra van szükség, hogy en­
nek erőt adjunk. Azok, akik fel 
akarják robbantani a békét, akik 
környörtelen módon további vért 
akarnak ontani, tisztában kell,

len stádiumban sem tartottam 
magam magánszemélynek, ha­
nem népem akarata képviselőjé­
nek. Büszke vagyok az egyipto­
mi népre és a neki tett szolgála­
tokra.

— Ma hajnalhasadás van 
hosszan tartó sötétség után, új 
fejezet nyílik a történelemben. 
Az emberiség sohasem élt át ily 
nehéz konfrontációt, amelynek 
kiküszöböléséhez rendkívüli fan­
tázia és bátorság szükséges. Min 
den oldalon számos férfi és nő 
fektetett éjt nappallá tevő mun­
kát annak érdekében, hogy elér­
jük ezt a boldog pillanatot.

— Az igazi csodatevő azon­
ban Jimmy Carter elnök volt. 
Túlzás nélkül állíthatom, hogy 
amit Carter tett, az az emberiség 
történetének egyik legtiszteletre­
méltóbb és legcsodásabb vívmá­
nya. Minden képességét, tehetsé­
gét és főleg hitét a szent cél szol­
gálatába állította, hogy lehetővé 
váljon a jó győzelme a gonosz 
felett és biztosítani lehessen a si 
kert. Az én szempontomból néz 
ve Carter volt a' legjobb partner 
a béke felé vezető utón, főként 
fejlett igazságérzete miatt — és 
a békeszerződés mai aláírása tu­
lajdonképpen tiszteletadás Carter 
képességeinek és szellemének. 
Ugyanakkor hálásak vagyunk a 
többszázezer izráeli polgárnak 
is, akik egész idő alatt kívánták 
a békét és remélem, hogy ugyan­
ebben a szellemben folytatják a 
továbbiakban is.

— Tisztában vagyunk az elénk 
hogy legyenek azza, hogy mi tornyosuló akadályokkal. A szer- 
hermán itt. azokkal együtt, akik ződés jelenlegi alairasa csak a 
a jövőben csatlakoznak hoz-; béke kezdetét jelenti es további 
zánk. tántorithatatlanul haladunk lépéseket kell tenni. A beke gya-

■hb a béke felé vezető utón. i korlati megvalósítása e lépések 
sikerétől függ.

1979 Hl. 28 — Általános elrendezésre kell

gü próféciát a kapává változta­
tott kardról.

— A múlt tragédiái ellenére 
nem szabad megfeledkeznünk er­
ről a próféciáról. A béke, az em­
beriség nagy álma, az élet szép­
ségét képezi, ez a napfény, a kis 
gyermek mosolya", az anyai sze­
retet, az apai öröm, a családi 
testvériség. Ez az emberiség ha­
ladása, a fennkölt cél győzelme.
A béke mindezt magában fog­
lalja és még többet.

— Oslóban mondtam el mind­
ezeket, amikor átvettem a No­
bel dij második felét. Az első fe­
lét, megérdemelten, Szádát elnök 
nek Ítélték. Most megengedtem 
magamnak, hogy ebben a gyö­
nyörű történelmi órában vissza 
térjek rájuk.

— Egyiptom és Izráel népe 
szempontjából egyaránt nagy nap 
ez. Egyetlen generáció élettarta 
ma alatt ötször találkoztak a két 
nép fiai a harcmezőn, harcoltak, 
sőt el is estek. Emlékezzünk 
meg róluk, adózzunk nekik elis­
meréssel. Elesett hőseink érdeme, 
hogy elértük ezt a napot. Nem 
szabad azonban elfelejtenünk, 
hogy a történelmi időkben szö­
vetségesek is voltunk. Most bé­
két teremtünk, ami a barátság 
és az együttműködés alapköve.

— Ez nagy nap az ön életében, 
Carter elnök úr. Nehéz munkát 
végzett, ragaszkodott célkitűzésé­
hez és konzekvens volt, hogy el­
érje azt. Munkája és odaadása 
gyümölcsöt hozott a mennyek­
ből. Barátunk, Szádát elnök azt 
mondotta, hogy ön a béke-erő 
feszítés „névtelen katonája”. Mint 
mindig, most is egyetértek, de 
egy fenntartással. Valóban ön 
katona a béke szolgálatában, de, jg 
elnök úr, ön eltántorithatatlan bé­
keharcos, viszont Jimmy Carter, 
az Egyesült Államok elnöke, nem 
teljesen névtelen. Az ön erőfeszi-

BÉCS. — Dr. Werner Katz- 
man bécsi biológus szerint a föld­

többségét
be kellene zárni, ha figyelembe 
vennék az Egészségügyi Világ- 
szervezet (WHO) által meghatá­
rozott viztisztasági normákat. Az 
Egészségügyi Világszervezet rész­
letes- kutatásaira alapozott véle­
mények szerint a Földközi-tenger 
minden ötödik strandját ebben az 
esztendőben veszélyes virus fer­
tőzi meg.

Ä PRÓFÉTA NEVÉBEN
KABUL. — Az afganisztáni 

muzulmán felkelők három fő szer­
vezetének a vezetői értekezletet 
tartott Iszlámábádban, ahol elha­
tározták, a jelenlegi „forradal­
már kormány” megbuktatását. 
Közös nyilatkozatukban hangsú­
lyozzák: „Afganisztán vallásos 
népe soha sem fogadja el az isz­
lám-ellenes kormányt és a marxis 
ta rendszert. Az a célunk, hogy, 
a Korán törvényeit alkalmazó 
kormányt juttassunk hatalomra, s

ennek érdekében utolsó lehelle- 
tiinkig harcolni fogunk.”

IDŐZÍTETT mogyoró
WASHINGTON. — A Water- 

gate-affél árnyékában élő ameri­
kaiak különös gondot forditanal 
politikusaik magánéletére. Ugx 
látszik, hogy a Carter-familia ár­
tatlan mogyoró-termelő vállalati 
is időzített bombaként hathat. 
Carterék egyik hajdani alkal­
mazottja. Jimmy Hayes egy napi­
lapnak adott nyilatkozatában el­
mondta. hogy az elnök testvéré­
vel, a hírhedt Billy Carterrel ka­
röltve bonyolult pénzügyi manő­
verezések során 1976-ban 500 
ezer dollárral károsította meg a 
georgiai nemzeti bankot. Hayes 
és Billy Carter a vállalatnak nyuj 
tott kölcsön keretében manipulál­
tak értékpapírokkal. Hayes rész­
leteket is közöl a neki nyújtott 
anyagi részesedésről. Később 
visszavonta a nyilatkozatát, de 
az elnök ellenfelei bizonyára „kö­
töttek egy bogot a zsebkendőre” 
a következő választási kampány 

1 érdekében.

irtás kedvező áron. Tel. 03- 
azonnali kiszolgálás.
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Menáchem Begin miniszterelnök kai­
ról látogatása miatt Dán Oíry április 
2-ra kitűzött előadóestjét pészách után 
tartjuk. A pontos dátumot időben kö­
zöljük.
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-EMBEREK
DER SPIEGEL: SAJTÓSZEMLE

FOLYTATÁSA KÖVETKEZIK
Interjú Joseph Siscoval, az USA közelkeleti szakértőjével

ARAB KESERŰSÉG
— Tartós lesz az izráeli—egyip­

tomi békeszerződés?
Igen. azt hiszem, hogy tar­

tós lesz. A következő hónapok­
ban nehézségek merülnek majd 
fel. mert a szövegben kétértelmű 
megfogalmazások is vannak. Szá­
dat es Begin nem egyformán ér­
telmezi az autonómia fogalmát — 
hogy csak egy példát mondjak. 
Ennek ellenére az egyezmény 
csökkenti a háborús veszélyt a 
Közelkeleten.

— A békeszerződést ellenzők 
más véleményen vannak. Ön mi­
ként értelmezi a „veszély csök­
kentését?”

— Egyiptom nélkül egy Izráel 
ellen indított arab háború nem 
vallana reálpolitikai érzékre. Szá­
dat az ..elsőszámú arab ország”
képviselője.

— Csakhogy Szádat elszigetel­
ten ill e pillanatban. Személvétől 
függ. hogy áll, vagy bukik az
egyezmény.

— Az arab országoknak csak 
korlátolt lehetőségeik vannak az 
egyezmény megtorpedózására . .. 
Szádátot az egyiptomi nép döntő 
többsége támogatja és Szaudi- 
Arábiának nem érdeke megvonni 
Egyiptomtól a gazdasági segélyt.

— Miért nem?
— Mert ebben az esetben egy 

radikális baloldali rendszer kerül­
het uralomra Egyiptomban, mely 
Szandi-Arábiát is veszélyezteti.

A mérsékelt álláspontot kép­
viselő Husszein király panaszko­
dó. hogy Washington erős nyo­
mást gyakorol rá az egyezmény­
hez való csatlakozás érdekében.

— Nem szabad elfelejtenie azt. 
hogy a Nyugati Partvidéken és 
Gázában kialakult „status quo” 
nagyon megfelel Husszeinnek. — 
Nyugalmat biztosít számára, s ez

lesztésével. Érthető, hogy vona­
kodik csatlakozni olyan egyez­
ményhez, mely a jelenlegi egyen­
súlyt felborítaná.

— Jordánia és Szaudi-Arábia 
nyilvánvalóan a többi arab állam 
nyomása alatt áll.

— Igaz. Ennek ellenére, nem 
engedhetik meg maguknak azok­
nak a kapcsolatoknak a megsza­
kítását, amelyek az Egyesült Ál­
lamokhoz fűzi őket. Mi vagyunk 
a pajzsuk.

— S mi jót hoz az egyezmény 
a palesztfnek számára?

— Esélyt biztosít számukra, 
hogy részt vehessenek a kérdés 
megoldásának a folyamatában. 
Megtanulhatták most, hogy csak 
Szádátnak sikerült elvesztett te­
rületet visszaszerezni — békés esz 
közökkel. A tárgyalóasztal alter- 
nativáia. a harctér, most. a béke- 
szerződés megkötése után. telje­
sen elesik. Egyiptom nélkül nincs 
háború.

— Ön úgy7 véli, hogy a terü­
leteken bevezető autonómia végül 
is a nalesztinek önrendelkezési jo­
gának a biztosításához vezet?

— Nagyon nehéz tárgyalásokra 
kell felkészülnünk. A területek 
esetében nem ugvanaz a helvzet, 
mint a Szináj félsziget kérdésé­
ben volt. Itt ugvanis a pusztasá­
got kellett feladni a béke ellené­
ben. A területeken emberekről, 
településekről, biztonsági kérdé­
sekről van szó és nem utolsó sor­
ban Jeruzsálemről. A fontos azon 
ban: elindítani ezt a folyamatot. 
Ha az előirányzott ötéves átme­
neti időszakban viszonylagos nyu­
galmat lehet'biztosítani a terüle­
teken. időközben mind a két fél 
másképp látja majd a kérdéseket.

— Előzőleg azonban Ameriká­
nak folytatnia kell közvetítő fe­

szültségek lépjenek fel izráeli és 
egyiptomi oldalról egyaránt.

— Mindkét oldalról terhes lesz 
számunkra a közvetítői szerep. 
Hálátlan feladat. Nincs azonban 
más kiút és nem biztosíthatjuk 
mindkét fél számára a teljesen 
kielégítő megoldást. De a mi dol­
gunk áthidalni az ellentéteket. 
Ezzel kapcsolatban szeretném 
megjegvezni csupán, hogy Euró­
pa az Egyesült Államoknál is sok­
kal sebezhetőbb, mert a közelke­
leti kőolaj létkérdés számára. Ha 
mi kudarcot vallunk ebben a kér­
désben. akkor Európa sem úsz- 
sza meg szárazon. Ezért kérünk 
Nyugat-Európától feltétlen támo­
gatást a közelkeleti béke ügyé­
ben, mert eddig Európa ránk bíz­
ta a küzdelem minden terhét.

— Ön szerint, miben kell meg­
nyilvánulnia az európai támoga­
tásnak? Talán veszvén részt a költ­
ségek fedezésében?

— Természetesen. A mi gaz­
dasági nehézségeinkhez most egy 
ötmilliárd dolláros számlát is hoz-

André Pautard beiruti riportja
BIMM

Félárbócra eresztik az Arab 
Liga országainak 22 zászlaját. Ez 
a látványos gyász-megnyilvánulás, 
az egység jelképe lehetne, ha egy­
ségről lehetne valóban beszélni 
az arab világban. De hát erről 
szó sincs még most sem, amikor 
ilyen jelentős eseményre került 
sor, mint az izráeli — egyiptomi 
békeszerződéís aláírása. A nézet- 
eltérések ugyanis nemcsak árnya­
latiak.

Szaudi-Arábia nehezményezése 
tele van Carter felé irányuló szem­
rehányásokkal. — Azt remélték 
hogy Amerika több engedményt 
tud kicsikarni Izraeltől, elsősön 
ban Jeruzsálem sorsával kapcso­
latban és egy eljövendő palesztin 
állam létrehozásának az ügyében. 
Szaudi-Arábia számára ez a két 
kérdés a legfontosabb. Riadót 
megdöbbentette, hogy Szádát ily 
gyorsan beadta a derekát. Lóha­
lálában összehívták a királyi csa­
lád hercegeit, hogy az ország ál­
láspontját meghatározhassák. Két

zá kell számítanunk. A korrná- vélemény került megvitatásra. —
nvunk helyesen mondta, hogy a 
béke ára magas, de a háború költ­
ségei még nagyobbak. Európa, 
amely gazdaságilag jól áll, jelen­
tősebb.részt keli válllajon a ter­
hekből is. Például támogatnia kell 
gazdaságilag Szádátot és Török­
országot.

• •

Egyesek azt állították, meg kell 
várni az egyezmények alkalmazá­
sát, mielőtt kötelezettséget vál­
lalnának bármilyen téren is. A 
másik csapat úgy vélte, hogy 
azonnal el kell Ítélni az egyez­
ményt, még akkor is. ha ezt a 
határozatot utólag felülvizsgálják.

Az erősebb tábor, Fahed her­
ceg csoportja képviseli ezt a két- 
kulacsos álláspontot. Noha látszó­
lag a két magatartás nem külön­
bözik lényegesen egymástól, — az 
utóbbi mégis inkább az elveket 
tartja szem előtt, mint a rejtett 
érdekeket. S főleg arról tanús­
kodik, hogy a szaudiai politika 
változik. Szaudi-Arábia úgy visel­
kedik, mint aki váratlanul rá­
jött: az új helyzetben nem en­
gedheti meg magának a luxust, 
hogy ráerőszakolja az arab világ­
ra politikai vonalvezetését.

Husszein király visszautasítása 
jóval határozottabb. A jordán ki­
rály nem lát semmilyen politikai 
hasznot abban, hogy jóváhagyjon 
egy egyezményt, amely idővel a 
nyakába zúdítja a területén élő 
menekülteket, a PFSz agitátorait, 
s az ezzel járó összes gazdasági 
és politikai gondokat. Várakozó 
álláspontra helyezkedik tehát, 5 
addig is, amig változik a helyzet 
elítéli az egyezményt.

Nyilvánvaló, hogy Szaudia és 
Jordánia állásfoglalását egyaránt 
az óvatosság diktálja, nem a meg 
győződésük. Beirutban a palesz

ez azt jelenti, hogy békében fog-! adatát. Mámedig ez nem fog si- 
’ kozhat Jordánia gazdasági fej-kerülni anélkül, hogy újabb fe-

TÖRÉKENY BEKE
Hasszán jordániai trónörökös cikke 

a Frankfurter Allgemeine Zeitungban

tinek annak örvendeznek, — nyíl­
tan kimondva véleményüket —, 
hogy a Szádát által aláírt egyez­
mény sok hibát tartalmaz, s ez 
a tény az ő malmukra hajtia a 
vizet: bizonyos egységet létesít az 
arab táborban. Ennek megfele­
lően a Bagdadban összeült mi­
niszterek könnyen megegyezhet­
nek a teendőkben. Csupán a no­
vemberi csúcsértekezleten meg­
szavazott határozat életbe lépte­
tését kell eldönteniök. Ennek a 
lényege: „politikai karanténbe’* 
zárni Egyiptomot. Ehhez tartozik 
az Arab Liga székhelyének át­
helyezése Kairóból Kuweitbe vagy 
Tuniszba. Persze minden intézke­
dés „ideiglenes” jellegű. Ami pe­
dig a gazdasági bojkottot illeti, 
az intézkedéseket úgy fogalmaz­
zák meg, hogy „az egyiptomi nép 
ne szenvedjen miattuk”. Óvatos 
dubaiok.

Akár sajnálkozással, akár fel­
háborodással beszélnek a Szádát 
—Pegín egyezményről, az arab 
világ vezetőinek tudomásul kell 
venniök a ténvt: egv aláírt béke- 
egyezmény meggátolja őket ab­
ban, hogy nvíltan háborúba száll­
tának a béke ePen.
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A kép sötét része azt a területet mutatja, amelyet Izráel 9 hó-

hürítő üteget és 7 tüzérségi dandárt tarthat a Port Said és Á-Tur 
közötti sávon, amelyen légi őrjáratokra is joga van.

Az El-Áristól Rász Muchammedig haladó szaggatott vonal 
mutatja az átmeneti határvonalat, amelynek központi részén 
Egyiptom 4 dandár határrendőrséget tarthat.

Az utolsó két sáv, ahol Pitchát Ráfiách települései vannak, 
a teljes visszavonulásig az UNO ellenőrzése alatt marad és a nem­
zetközi haderő tartja fenn benne a rendet.

„Alkatrészenként!” békéről van 
szó. A történelemben még soha 
sem követték ilyen sokan ennyi 
nyugtalansággal a béke-erőfeszí­
téseket. Nem mintha azok, akik 
nem vettek részt a tárgyalásokon, 
nem lennének érdekelve a bé­
kében. Ellenkezőleg. Az igazsá­
gos békére való törekvésünk 
ős7inte. De tudiuk, hogy nincs rö­
vid út a békéhez. Az igazi béke 
feltételezi, hogy alapjait az embe­
rek szívében teremtsük meg. — 
Nincs olvan egyezmény, amely­
nek enélkül értéke lenne. Izrael 
viselkedése az elfoglalt területe­
ken azonban világosan azt mu­
tatja. hogv „béketörekvései” csu­
pán újabb részét képezik „n=ál- 
pohtikáiának”.

A camp-davidi tárgyalások so­
rán körvonalazott keret megke­
rüli a fő probléma megoldását. 
Az a tény. hogy Izrael 4 szom- 
s7Pd:í11am közül három egválta- 
lán nem vett részt a tárgvaláso- 
Von. minden kommentárt feles­
legessé tec7. Másfelől ellentmon­
dásos módon az egvezménvhen 
résztvevő három állam sok fárad­
ságot fordított a Nyugati Part 
vidék problémáinak a megvizs­
gálására, noha egyiküknek sincs 
törvényes joga ezekhez a terüle­
tekhez. Arról már nem is beszél­
ve, hogy a palesztin népet nem 
kérdezték meg, sem azokat, akik 
másutt laknak. Ezzel megkerül­
ték a probléma lényegét.

Ami Jordániát illeti, országunk 
évek óta következetesen hangoz­
tatja elképzelését egy lehetséges, 
iemzságos békéről. Ennek a felté­
telei a következők: 1.) Teljes iz­
ráeli visszavonulás az 1967-es ha­
tárokra: 2.) Az önrendelkezési 
iog biztosítása a palesztinek szá­
mára, szabad választások útján; 
3.) A vidéken létező összes álla­
mok jogának a biztosítása a bé­
kés léthez, ha szükséges, az ősz 
szes felek számára biztosított ga­
ranciák alapján.

Jordánia nemcsak azért tartóz­
kodott a camp-davidi tárgyalása

kon való részvételtől, mert szerin­
te ezeken a megbeszéléseken nem 
vitatták meg a kérdés minden vo­
natkozását, hanem azért is. mert 
Tzráel tevékenységének a célkitű­
zéseit analizálva, arra a meggyő­
ződésre jutottunk, hogy azok nem 
egyeztethetők össze a tartós bé­
ke igénylésével. Néhány nanpal 
ezzelőtt Jordánia javaslatot nyúj­
tott be a Biztonsági Tanárhoz, 
amelyben megpróbál ia felhívni 
ennek a szervnek a figyelmét a 
megszállt területeken létesített iz­
ráeli települések kérdésére, külö­
nös tekintettel azokra a célkitű­
zésekre. amelyek Tzráelt ebben a 
ténykedésben vezetik. Vélemé­
nyük szerint a katonailag meg­
szállt területeken létesített telepü­
lések ellentmondanak a negyedik 
genfi egx»ezménv előírásainak a ci­
vilek védelméről háborús időben 

Az Egyesült Államok támogat- 
ia Izraelnek ezt a magatartását 
s ezt több ízben is nyilvánosan 
kijelentette. Tzráel. a nemzetközi 
io"Ot megsértve, folytatta tele­
pítési politikáiét, — méghozzá a 
me<d->pc7élések ideién is.

A Nyugati Partvidéken 77 iz­
ráeli település van. s továbbiaké» 
terveznek ez év során. Tzráel lak- 
negyedeket létesített Kelet Jern 
zsálemhen. 76 ezer személy szá 
mára. A Nyugati Partvidéken a-7 
izráeli hatóságok az összterület 
27.1 százalékát, vagyis 148.Só* 
hektár földet lefoglaltak. A tele 
pesek azonban csupán 34.749 
hektárnyi területet igényelnek. Az 
összlakosságot 637 ezer főre he 
csülik. Már 1978-ban 90,147 ri 
ráeli telepes lakott a Nyugati Pa-' 
vidéken. Másszóval e terület la 
kosságának 13,4 százaléka máris 
izráeli telepes.

Amióta Begin hatalomra jutott. 
Tzráel arra törekszik, hogy mi 
nél több gazdasági hasznot hú7 
zon a Nyugati Partvidékből. A 7 
1977-es statisztikák szerint a Nvn 
gáti Partvidék exportjának 62 szá­
zaléka irányult Izráelben, s csak 
37 százaléka került Jordániába.

L’EXPRESS:

A SZEGÉNYEK TÜRELME
CHRISTIAN D’EPENOUX KAIRÓI RIPORTJA

,,Szádéinak csak az éhezőktől kell tartania, ettől eltekintve 
keményen a kezében tartja az országot” — mondta egy kairói 
nyugati diplomata. Valóban, ki ne emlékezne az 1977 januárjá­
ban kitört véres felkelésre. Két nap alatt 69 halott volt és 700 
sebesült. A tömegek mindent elsöprő hulláma zúdult végig a 
nyomornegyedekből a város központja felé, s csak a hadsereg 
tudta megfékezni az áradatot. A szegényeket megrémítette az élel­
miszerek árának hirtelen emelkedése, az éhségtől való félelem. 
Ilyenkor elérkezik a hamis próféták és a zavarosban halászók 
órája.

A nyomor azóta sem enyhült. A küllőidről érkező manna — 
évi többmilliárd dollár — nem egyformán szolgália a 40 millió 
lakos érdekeit. ,,Egyiptom rengeteg pénzt kap — mondta egy nagy­
követ — de az elvész a természetben, ahogy a sivatag homokja 
elnyeli a vizcseppet.”

,,A világ legtürelmesebb népe" sokezer éves történelméből jó 
adag filozófiát merített, s ezt ügyes vezetők jól értékesítik. A ja­
nuári eseményekből levonták a tanulságot, s mindent elkövetnek 
a szegények lázadásának a megelőzésére. Szádát úgy látszik nem 
fart attól, hogy az, iráni események Egyiptomban is megismétlőd­
hetnek. ..Barátságos diktatúráin” nem hasonlítható össze a volt sah 
rendörállamával. Ami pedig a vallásos vezetőket illeti: ezek döntő 
többsége szunita, az iráni síiták esküdt ellensége. Egyiptomban 
a papság részese a hatalomnak és támogatja Szádátot. Március 
S-án a kairói repülőtéren várakozó személyiségek első sorában haj­
longott az .41-A zhar mecset fő-imámja. Ez a templom az iszlám 
hivatalos bástyája.

Szádát ellenségei is elismerik, hogy ebben a pillanatban sem 
a szegények, sem a szinte jelentéktelennek mondható ellenzék nem 
képezheti egv társadalmi robbanás kiinduló pontiát. A kairói egye­
tem egvik diákja mondta nekem, hogy az egyiptomi nép nagyon 
iól tudia: ebben a pillanatban nincs semmiféle alternatíva a szá- 
dáti politikára. A diák sajnálkozva állapította meg ezt a tényt, S 
'ri-rájüzte, hogy a Nasszer-pártiak is rendkívül megfogyatkoztak: 
•''■uány öregember gondol csupán nosztalgiával Nasszer ugyneve- 
°tt szocialista forradalmára. A béketárgyalások világhírűvé tették 
c’ádátot, belépett a nagy politikusok sorába, s az egyiptomiak 
Ur,c?kék erre. A nép viszont most azt reméli, hogy a békekötés 
,fnn a tömegek sorsával is foglalkozni fog. Márpedig az elkövet- 
’n?ő időszak sokkal nehezebb lesz Szádát számára, mint a béke* 
tárgyalások korszakában. 1

A béke az ismeretlen felé nyitott kapu, amely mögött min- 
4<>nki az Éden-kertet reméli fellelni. A nép gyorsan bekövetkező 
'létre számit, a munkanélküliség megszűnésére. Százszor kifejez­

ték ezt a reményüket. Ebben a reménységben azonban a fenyege­
tés is benne van: ha a feruzsálemi ut nem váltja be e hozzá fü- 
~’ött reményeket, ha nem hoz konkrét javulást a tömegek életszín­
vonalában, a csalódás nemcsak keserű lesz, hanem veszélyes is.

Az egyiptomiak hallgatólagos türelmi időszakot szabtak ki 
"tagúknak: semmit sem elkövetni, ami a békét veszélyeztetheti. 
4 békeszerződés aláírása után azonban benyújtják majd a szám- 
’át. S ezúttal a kérdést nem lehet megoldani kétes értékű papírok 
aláírásával. 1

1979III. 28

Tü

rt :

íE&m



ŐK IS CSATLAKOZNAK ELLENSÉGEINKHEZ?
A szináji kivonulás és a légi- |geti a Beér-Séva környék körze- 

bázisoknak, valamint a nagy ka-jtében élő 6000 beduin áttelepí- 
tonai berendezéseknek az átvitele j tését. A kormány természetesen 
a Negevbe (amely Beér-Sévát, | hajlandó kártérítést adni, sőt fi- 
Éjlátot és minden más lakott nanszírozni az áttelepítést is. Ám
területet beleértve, csak egyhato- 
da Szinájnak) — új problémát vet 
fel: a beduinok kérdését. Ez nem 
új. Évek óta megvolt, megoldást 
nem talált, de sohasem jelentke­
zett ilyen élesen, mint ma. A be­
duin pásztorok a nyár végefelé, 
amikor már nyájaik lelegelték a 
legutolsó megsárgult fűszálat is a 
negevi pusztaságon, felkereked­
nek családaikkal .sátraikkal, ju- 
baikkal, kecskéikkel és északra, 
a tengerparti síkságra vonulnak 
és eljutnak egészen a Gálilig. Út­
közben nyájaik lelegelnek minden 
zöldet, és mezőgazdasági tele­
peinknek. mosávjainknak és kibu- 
cainknak ugyancsak résen kell 
lenniök. hogy a drága pénzen ön­
tözött zöldségeseiket, megélheté­
sük együk alapját, ne tarolják le 
teljesen ezek a semmivel sem tö­
rődő pásztorok.

A beduin nem rosszindulatból 
hajtja rá nyáját a megművelt föld 
re. Teszi ezt azért, mert nincs más 
választása, másrészt a birtok 
szentségének tisztelete hiányzik 
tudatából. A magántulajdon az 
ingóságokra korlátozódik náluk, 
míg az ingatlan, a föld, az min­
denkié. Nem mi vagyunk az el­
sők, akik összerugták velük a 
port. A földműves és a pásztor 
közti ellentét Káin és Ábel histó­
riájával kezdődött, mikoris a 
zord, mord. esőt leső, örök gond-

a beduinok, illetve baloldali ta­
nácsadóik (nem kommunisták és 
nem Úri Ávnériék, hanem „gut- 
gesind elemek”) a földek hivata­
los felbecsülését és az értékük 
teljes megfizetését követelik. Ez 
nem csak milliárdos kiadással jár, 
de igazságtalan is, ugyanis az igé­
nyelt földek, a többmillió dunám 
soha semmilyen telekkönyvben 
nincs és nem volt a beduinok ne­
vére írva. És bár igaz, hogy a 
Negev a török és az angol idők­
ben a féle vadnyugat, senkiföldje 
volt. ahol a beduinokon kívül 
csak párezer letelepült arab élt, 
főleg az akkor még Beér-Séva fa­
lucskában — azóta, Izráel meg­
alakulásával, az egész Negev ál­
lami területté vált.

Egy ilyen parányi országban, 
mint Izráel, amely hűen cionista 
ideológiájához, még további mil­
liók számára készít itt elő hazát, 
nem engedheti meg magának, 
hogy párezer beduin milliónyi 
dunámokat birtokoljon és vonul­
jon nyájaival délről északra és

idejében, amikor még nem voltak ha belepusztul is az egész világ 
határok, sem kerítések. A kor- (De persze nem ők, személy sze- 
mány azt ajánlja a beduinoknak ■ rint) — azonnal megértették, hogy 
hogy hagyjanak fel nomád élet- \ milyen óriási lehetőség nyílik eb­
módjukkal, építsenek maguk- \ ben a beduin problémában, hogy 
nak kis városokat és térjenek rá j bizonyítsák a maguk „embersé- 
lassan az iparra és általában a: gét” és a kormányzat aljasságát.

Igen hatásos sajtókampányt indí-
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TERRORIZMUS

\ A nyugatnémetek megoldatták?

városi életre.
Természetesen könnyű ezt mon­

dani, de annál nehezebb megva­
lósítani. De szolgáljon mentsé­
günkre, ha ugyan szükség van 
bármilyen mentegetőzésre, hogy 
ugyanezt a tervet százszoros mér­
tékben hajtja végre Szaudia, hol 
is a lakosság többsége mindmáig 
beduin volt.

Kétségtelenül, nem kis igazság­
talanság rejlik a tervezetben, ha 
az abszolút szabadságot és az ab­
szolút igazságot vesszük figyelem­
be. De hiába, ez a világ fejlődése 
és hangsúlyozzuk, a világ fej­
lődése, nem csak Izráelé és ezt a 
a folyamatot nem lehet és nem 
szabad feltartóztatni. A végrehaj­
tás természetesen humánusan, az 
egyének, törzsek, de főleg az ál­
lam érdekeinek figyelembevételé­
vel megvalósítható.

„Haladó’ köreink, amelyeknek 
alapelve a fiat justitia et pereatJ'-'“ ----------- ---------------  —------r - - J , *

vissza, mint Ávrahám ősatyánk mundus, azaz legyen igazság, meg

tottak a beduin érdekek védelmé­
ben. A Háárec, a lesipuskás la­
bancok nívós leibzsurnálja, mely 
utolsó pillanatig ellenezte a zsi­
dó államot és hogy az mégis meg­
alakult, a defetizmus szóvivője 
lett hazánkban — öles cikkekben 
áll ki a beduin-ügyért. Nincsen 
olyan érv, amelyet ne használna 
fel az általa egyébként pontosan 
meg nem határozott ellenterv 
keresztülviteléért. Nem csoda, 
hogy a beduinok, akik ilyen vá­
ratlan és hatásos segítségre buk­
kantak, ügyesen használják fel a 
beléjük plántált érveket és indo­
kokat. Burkolt fenyegetéssel, szem 
rehányóan hangoztatják a zsidók 
felé:

Nem elég, hogy az arabok gyű­
lölnek benneteket, azt akarják, 
hogy mi is ellenségeitek legyünk 
(a Ííáárec, 2. 3. 79. számából, 
Mordecháj Arciéli cikkének fő­
címe).

(J.)

Doktor ur, kérem...
Biológusok véleménye szerint 

az ember legmélyebb lényében.
lal küzdő Káin agyonverte a vi- struktúrájában az utolsó jegkor- 
lám. Gondtalanul furulyázó Ábelt jszak «• nem változott Az elte l
ki testvére verejtékkel termelt "PP™ ”aö * aiím keyset t'" 
óid gabonájára hajtotta állatait.! kalmazkodott környezetéhez ehe 
an. aki az egész kozelkeleti tör-^tt a környezetet igyekezett meg

változtam! a maga vélt előnyére 
és érdeke szerint. Uj környezetét 
lassú fejlődés során alakította ki, 
s az évezredek folyamán igyeke. 
zett is alkalmazkodni hozzá.

század elején még azt tartották, i úgymond — sorsát kezébe véve 
hogy a betegség az egyénben van,! gyakran önmaga irányítja orvosi 
de benne van a gyógyulás is. Any- i vizsgálatát, gyógykezelését. Re- 
nyira bíztak a szervezet gyógyító! ceptjei, laboratóriumi vizsgálati 
erejében, hogy a gyógyítást meg i eredményeinek gyűjteménye szin 
tartották a család „hatásköré- te irattár méretű. Ez a tipusu
ben”. Súlyosabb betegségeket 
(tüdőgyulladást stb.) az orvos uta 
sitásai szerint, de otthon kezeltek. 
Igaz, hogy a régi kórházak sem 
tehettek sokkal többet, de az 
már túlzás, hogy ma már minden 
terhet, felelősséget az egészségügyi 
szervekre hárítanak. Az intézmé­
nyesített szolgáltatás a betegség

éneimet a nomádok (Midján.
Ámálék, Edom, a skiták, arabok,
;tb.) és a letelepedettek örök 
tárcának tekinti. De ez az anta-
zonizmus nálunk eddig szezon-, , ,, A „
jellegű volt. és esős esztendőben több-kevesebb sikerrel Mióta
-ovid ideig tartott. Nem így most. azon^an a.fe^^s ^ 1Pai?,..<?rra’ 
mikor a katonaság kénytelen az dalmak „jovoltabo sze u etes . 
elvesztett Szináj helvett hatalmas iramba csaPott at’ 22 e™bfr b at a | gondját magara yallalta, s ezzel 
területeket lefoglalni, olyanokat. rozottan lemaradt az alkalmazko elsorvasztotta az ilyen irányú ha- 
ahol nagy beduin szállások voltak dás terén- Ezek az artalmak' (a gyomanyos ontevekenyseget a csa 
évszázadok óta. Az igazság ked- levegő és a víz szennyezettsege, a | ladban. Akad-e meg olyan női 
véért meg kel! mondani, hogy! ^S1^02^ artalmak- 32 irracio családtag, abi egy ud.to mellkas- 
csak a szállások voltak nagyok. nális Vélelmezés, a gyilkos ira borogatást feltesz a lazas beteg- 
A törzsek maguk és létszámuk mu közlekedés stb.) erősen szó- re? Manapság mindent a gyogy- 
meglehetősen 'kicsinyek voltak, |ciális jellegűvé formálták at az; szerektől varnak, mert a szerve­
mért bár a beduin anva 10 gyér- 'orvostudományt Úgy tűnik, hogyjzet természetes gyógyító erejeben 
meket szül. de azokból jó7 ha j maga a betegség sem magánügy joval^ kisebb a bizalom. Megkell

többé, nem a beteg és az orvos 
szükkörü problémája A jól is-

1—3 megmarad. 1949-ben az 
íz össz-beduinok száma nem ér

el a tízezret, ma pedig, va- rner^ nehézségek közül egyet Ta­
tmivel több, mint egy nemzedék gadok ki, és nem is a legsulyo- 
tforgása alatt, számuk 40 ezerre j sabbat: egyetlen családtag beteg- 
őtt. Ugyanis a mi ..arabgyűlölő, i sége egész környezetére kihat, az
;onosz” Izráelünk úgy megemel- 
e e rövid idő alatt életnívójukat, 
igy gondoskodott egészségükről, 
logy a gyermekhalandóság a mi- 
íimumra csökkent és az eddigi 
15—40 éves életkor 65-re toló- 
iott ki. Ennyi embernek nem tud 
negélhetést adni a nomád élet- 
orma. Különösen, ha a terület 
nőst, a körülmények folytán, ál- 
andóan szűkül.

A beduinoknak egészen mos- 
anáig nem volt nemzeti öntuda- 
uk. A törzs volt a népük s a 
/égtelen térség a hazájuk. Meg­
szokták, hogy senkire sem szá­
llíthatnak. csak sajátmagukra. 
Ezért kevés közösséget éreztek a 
városi arabsággal, amelyet év­
századokon át lenéztek elpuhult- 
ságukért, irigyeltek viszonylagos 
gazdagságukért, gondtalan életü­
kért. Izráel megalakulása után 
szívesen fogadták, hogy végre 
van egy hatóság, amely törődik 
velük. Hálából, és természete­
sen anyagi megfontolásból, be­
vonultak katonának és becsület­
tel látták el szolgálatukat.

Most. hogy egvre aktuálisabb, 
ha nem is az igazi béke. de 
Egviptom-diktálta békefeltételek 
megvalósítása, a katonaság sür-

ápolás, a diétáztatás, stb. kizök­
kenti életrendjükből a hozzátarto 
zókat, akik jórészt elfoglalt dol­
gozók.

Az átlagos ember életfelfogása 
lényegében megváltozott, beteg­

figyelni: a beteg nagyon gyakran 
nem azt mondja, hogy „meggyó 
gyultam”, hanem, hogy „meggyó 
gyitottak”. De még azt sem tuda

„beteg” már azzal fordul az orvo 
sához, hogy „sok koleszterinem 
van”, „nagy a timolom”, „felszö­
kött a vérnyomásom”. A labora­
tóriumi és más vizsgálati leletei­
hez igazítja, alakítja a maga pana 
szait. Más szóval attól beteg, 
hogy különféle vizsgálati eredmé­
nyeket gyűjtöget, összevet, értel­
mez és ezzel hozakodik elő, ami­
kor orvoshoz fordul, aki ismeri e 
sajátos pszichéjü pácienst, — és 
nyilván más kritériumok szerint 
ítéli meg a vélt, vagy reális beteg 
séget.

Orvosi rendelők ismert pácien­
se az olyan is, aki sem a reális 
tüneteket, sem a laboratóriumi 
eredményeket nem becsüli sokra, 
annál fontosabbnak

A nyugatnémetek összegezik a terroristák ellen vívott
igen tanulságos küzdelmüket.

Andreas Baader a hatvanas évek végén indította meg 
„népi háborúját”. Azóta 19 nyugatnémet terrorista - 
13 férfi és 6 nő — lelte halálát a hatóságokkal vívott küz­
delemben. Hatan a cellájukban haltak meg: Holger Mejus 
éhségsztráik következtében; Ulrike Meinhoff, Andreas 
Baader. Giidrun Ensslin. Jan Carl Raspe és Ingrid Schu­
bert halálának a körülményeiről még mindig folyik a vita, 
noha német és nemzetközi bizottságok egyöntetűen ön- 
gyilkosságot állapítottak meg.

Hat terroristát a rendőrség lőtt le. a két utolsót. Willy 
Peter Stollt mult év szeptemberében egy düsseldorfi kínai 
vendéglőben, Michael Knollt pedig októberben, egy 
Dortsmund környéki mulatóban.

Azóta a terrorizmus elvesztette aktualitását Nyugat- 
Némeíországban.

A Schlyer-ügy következtében három gyanúsítottat tar­
tóztattak le Hollandiában. Pill Meyert 1978 júniusában a 
bolgár tengerparton fogták el. Pill Meyer részt vett egv 
törvényszéki bíró meggyilkolásában és egy keresztény- 
demokrata képviselő elrablásában.

1978 májusában a jugoszláv rendőrség letartóztatott 
négy terroristát, köztük Brigitte Mohnhauptot. akit azzal 
gyanúsítanak, hogy Siegfried Buback főügyész. Jürgen ^ { 
Ponío, a Dresdner Bank igazgató-elnöke és Hans Martin 
Schlver gy ilkosai közé tartozik. (Mindhármukat 1977-ben 
ölték meg a terroristák.) A bolgárok kiadták a letartóz- 
tatott terroristákat, a jugoszlávok azonban nem tettek ele­
get a nyugatnémetek kiadatási kérésének, mert annak­
idején azok sem szolgáltatták ki a horvát terroristákat.
Azóta eltűntek. Akárcsak Christian Klar és Adelheid 
Schulz, akikről szintén úgy tudják, hogy vezető szerepet 

§ töltöttek he a nyugatnémet terrorista szervezetekben, 
j A nyugatnémet rendőrség és a biztonsági szolgálat 
i egy üttes és határozott fellépése véget vetett — legalábbis 
I egyelőre — a nyugatnémet terroristák tevékenységének.
'bmmmmmmmmmmmmmmbmmmmmmmmmmmmmmmmmbmmmmmmmm.mmmmm.mmmmmm.mbmbmmmmmmm'Í

autók a szivárvány 
minden színében

Annak idején, amikor az autó-1 s ez a biztonság szempontja. A 
»váltás ipari' birodalmának első megfelelően festett kocsit mar ]0 

K • - * ’■ messziről látni lehet, miért is a
mögöttük hajtó (vagy szembejö­
vő)' idejében észreveszi őket. s 
nem hozza veszélybe sem önma­
gát. sem a másik kocsit. Általá­
ban az a vélemény, hogy eb^ől 
a szempontból a rikító színek a 

melyben csak akarják - feltéve, legalkalmasabbak, minta veres, a 
ho»v feketében akarják ...’ zöld. a közenkek. satöbbi de van-

Azóta persze sokat változott nak akik a fehérét helyezik elonv- 
e tekintetben is a világ, számos;be. mert szerintük ez a vm n.l- 
autós nagyhatalom keletkezett lanthato meg a legmesszibbrok

pilléreit lerakták és Ford volt e 
birodalom koronázatlan királya, 
valahol nyilatkozott gyára nép 
autójáról, amelyre még ma is em­
lékezhetünk. s a többi között ezt 
mondotta: ..Ezt a kocsit vevőink 
abban a színben kaphatják, a-

szerte a nagyvilágban, a versen Utóbbi időben azonban ala-szenc a jidsv vnatutm, „ •
gés köztük egyre hevesebb, s ma pos vizsgalatokat rendeztek, ku-
már számolni kell a vevőkör egy­
re nagyobb igén veivel, az autó 
színére vonatkozókkal is.

Világos, hogy nemcsak a di­
vat, vagy a vevő egyéni ízlése

tartja azon­
ban labilis pszichéjének szubjek- vai_ vagy a vvvv, ------
tiv rezdüléseit, s mihelyt alkalma Utálja. milyen legyen az autó

t^ttAMtutv . ----- nyílik rá, ezeket nagy részletes- színe ^ kocsi tetszetős külsején
tositja magában, hogy a lélektanij séggel kiszínezve, patetikusan ki kívül lényeges megfontolás az is.
ráhatás az orvos részéről talán í ;s vetíti. S ha nem talál megér- t--------
még hatékonyabb volt, mint aj tést, a meghasonlott ember ma- 
gyógyszerek alkalmazása. i gányba menekül. Úgy véli, véde-

A sajátos helyzet kitermelte ai lem híján kénytelen megadni ma­
maga betegtipusait. Régebben igát a betegségnek, mely leteritet- 
volt a háziorvos, a család ba- te, legyőzte őt. Elidegenül meg 

, rátja, bizalmasa. Ma a városi la- nem értő családjától, majd elke-
ségszemlélete is más, mint az kost, ha beteg, egy egész hálózat | rüh az orvosi rendelőket is, pedig 
előző generáció volt. Olyan szem! szolgálja ki. Azt halljuk, hogy1 nem egyszer a teljesen szubjektív 
lélet uralkodott el, mintha a be-! „megyek a gégészemhez”, „van! és pszichésen valószínűtlenségig 
tegség, az öregség és a halál tér-! jó belgyógyászom, röntgenesem. eltorzított tünetek mögött komoly 
mészetellenes események, élmé-; sőt gyógyszerészem is”. Minden 
nyék volnának. A betegség gyó-: eshetőségre bebiztosítja magát az 
gyűl ást is másként képzelik eí. A ilyenfajta élelmes ember, aki
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Az igazat megvallva, Jean. végső?«&i*n őrülök, 
hogy szolgálatomba fogadtam.

vagy fejlő­szervi baj lappang 
dik ki.

Apáról fiúra szálló nosztalgia 
él társadalmunk bizonyos rétegei­
ben: milyen is volt a régi. kedves, 
mindig nyugodt, ráérő derűs, jó 
tarokkozó háziorvos, a „doktor 
bácsi”? Ez az ábrándkép, mely­
ben az irracionális elem babonás 
bizalommal vegyült, ma mar 
szertefoszlott. A szociális hala­
dás, a technika vívmányai, az or­
vostudomány fejlődése más ideált 
állított elénk, egy olyan egyetér­
tésben működő munkaegyüttesét 
amely gyorsan változó időben 
teljesen'átalakult, uj viszonyok 
előnyeit és hátrányait hordozó be 
reggel és közösséggel összhang­
ban teljesíti hivatását.

Eljött az ideje a nyílt, őszinte 
párbeszédnek az orvosok és az 
általuk szolgált betegek között.

(—or)

hogyan fog maid festeni az autó. 
miután már jókora utakat tett 
meg porban és sárban: ha erre 
is gondolunk, akkor nyilvánvaló, 
hogv a közömbös színeken, a 
szürkén, barnán vagy khakin ke­
vésbé látszik meg a mocsok. Ez­
zel szemben a kényesebb színek, 
mint a fehér, krém, világoskék, 
almazöid sokkal érzékenyebbek, 
minden porszem meglátszik raj­
tuk.

De korlátozza a túlszéles szín­
skálát a festékek vegyi összeté­
tele is: sok olvan szín van. amely­
nek a festékét nem lehet tartóssá 
tenni, márnedig a hamar kifaku­
ló vagv foltozódó festés a mocs­
kosnál is rosszabb. Az autógyá­
rak ezért óvakodnak ezektől, de 
attól is. hogv túldrága festékeket 
alkalmazzanak, mert az átlagos 
vásárló nincs tisztában a draga 
festék tartósságával. — előnyével. 
\mihez még hozzá kell fűznünk 
azt a körülményt is, hogv a bő­
ség országaiban a vevő már ele 
ve azzal vásárolja meg a kocsiját, 
hogv 2-3 éven belül amúgy is ki­
cseréli — akkor meg miért kelle­
ne a gyárnak a festésbe oly sok 
pénzt beleülnie?

Van azután még egv szempont, 
nmelvnek csak az utóbbi időkben 
kezdtek fontosságot tulajdonítani,

lönböző színekre festve ugyanazt 
a kocsitipust. és az ered mén vek 
nem egészen egyeztek a fenti fel- 
tételezésekkel. Kiderült, hogv a 
fehérre festett kocsik énn olyan­
kor nem tűnnek kellőképpen fel.

! amikor a szembejövő vagv mö­
göttük hajtó sofőrnek fokozot­
tabb éberséget kellene tanúsíta­
nia. vagvis nem in a fehér olvan- 
kor, amikor a tűző nap vagv a 
túlfénvés úttest, a ragyogó égholt 
vagv az út kétoldalún elterülő, 
szikrázó homok zavarja a szemet. 
TI vénkor sokkal jobb a sárgára, 
vagy világos narancsszínre fes­
tett kocsi, mert ez a szín nem 
bántja annvira a szemet, s nem 
is vihog különösebben. Azt is ta- 
nnsTtnlfák. hogv igen praktikus 
az útjelző táblákhoz, figvelmez- 
terő felírásokhoz alkalmazott fősz 
foreszkáló festék, mert az ezzel 
behúzott kocsi tizenháromszor 
messzebbről látható, mint a fehér 
autó.

Felmerült természetesen a kér­
dés. hogv akkor miért nem min­
den kocsit ezzel az anyaggal fes­
tenek he? Elsősorban azért nem 
meri ez az anvag nagyon drága, 
és sűrűbben kell újítani is, mint 
n konvencionális festékeket F»en 
kívül pedig az autógyárnak szár 
állambeli vevőjére kell gondolnia, 
márpedi» igen sok államban tilt­
ják a fluoreszcens festést, amit 
a katonai kocsiknak tartanak 
fenn. Nyugat Németországban — 
például — kezdettől fogva tilos, 
s a közlekedési rendőrök az ígf 
festett kocsit azonnal leparnncsoE 
ták az útról.
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den hol dolgozik, hol él, milyen 
a családi állapota és mennyi

Braun Őszi ugyanis középiskolai p"2t aí c,”y emléktábla Mai 
___  - tasara. Emlek-est felaia'nlas nel-

8 REGÉNY
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7.
A kis, csúnya, maroknyi

tanulóként arról lett egvesapásra 
hires, hogy felcsinálta a szesz­
gyáros Radó báró angyaltekinte- 
tü kislányát, aki tán egy osztály­
zat járt alattunk a szigorú ,„Má- 
rianuban”. Óriási botrány keve­
redett az ügyből. Későn szóltak, 
nem lehetett orvosilag beavat­
kozni. Felvitték hát Pestre, ott 
szülte meg a gyermeket. A fiatal 
lány-anyát a Duna-parton lőtték 
le a nyilasok; Radó bárót és 
családját egy osztrák táborban 
érte utol a vég. A háborúban 
született fiúcska viszont él. Párt- 
funkcio’nárius Budapesten.

— Brummer Ákos! — folyt 
tovább az iszonyatos névsor-

tására. Emlék-est felajánlás nél 
kül?... Szinte elképzelhetetlen.

— Hé, doktor úr, nem hallod? 
Mire gondolsz? — hozott vissza 
ismét a Volvóba Imrus követe­
lőző. évelődő hangja.

— Nagyon felkavart a talál­
kozó — böktem ki az igazat.

— Hallom érdekes volt — szólt 
közbe az Imrus mellett ülő Lala.

— Mikor lehetne egy interjút 
készíteni az ügyről.

— Volt ott nálam fontosabb, 
érdekesebb ember is, tárgyalj 
vele — hárítottam el a hirtelen 
jött javaslatot.

— Még beszélünk róla — vá­
laszolt Lala.

olvasás _ Ráhagytam. — Rendben.
• Hianxzi ". mex itt. ; em yucjtam_ j^gy nehéz lesz leráz 

ismerjük a sorsat, aki tud yala- nj Noha e/nem látszott rajta. 
róla jelentkezzek a bizottságnál Cérnavéko ember volt. hosz_ 
- szolt a terem fele Roth Janó. szú f -je] ,josszú nyakkal> két 

Most következik Czinczar Fen hosszú; lelóeó majomkarral. Kis- 
sugtam oda Imrusnak. s£ bjzarrnak tűnt, de ahogy ki-

fexedsz — telelte. nyitotta a száját, ragyogni kez-
- Igazan. — es magamban, m;ncjen körülötte. Csupa 

exorsan elismételtem az annyi-csupa humor ember. Róla
I mondták a magyar kávéházban 
„Lala nem csak minden hájjal.
de minden bájjal 
bér”... Telitalálat!

megkent em-

szor felmondott névsort: Aba 
Adler — Albert — Almási —
Braun. Persze igazad van. Braun 
egy. Braun kettő és Braun há­
rom következik s csak azután
Czinczár... A Braun három-ra el- De, most nem volt kedvem 
röhögte magát Imrus. Tudtam csevegni. Szívesen néztem a mél­
áz okát. Tulajdonképpen nem is lettem elfutó tájat. Érdekesnek 
létezett, csak mi neveztük el tűnt az olajtálc rezgő árnyéka, a 
Braunnak a lópofáju Brumm napon elheverő termőföldek lát- 
Karcsit, mert neve igen szokat-! ványa, a magányosan pöfögő 
1 >k tűnt számunkra. Köny-' traktorok cserebogár mászása, a 
n\chh volt még egy Braun mellé: bokor-keritések mögött megbújó 

hármast biggyeszteni. Egyéb-j lapos tetejű házak csontfehér vil-j .

egy szemvillanásnyira 
megpillantom a partot. Izrael jel­

tartottam a tengert a 
maga végtelenségével, halhatat­
lanságával és nyugtalanító titok­
zatosságával.

— Félek, hogy túl meleg 
lesz — bámult ki Rózsi az abla­
kon. — Nem bírom, erősen meg- 
kinoz. Micsoda forró tavasz. 
Ilyenre nem emlékszem... Meg­
bolondult az idő.

Érdekes, én igen jól bírtam 
a meleget, a párát, a fényt, a 
„hámszin” nehéz napjait. Már 
bent a szálloda szobában érez­
tem a felforrósodó levegőt, a 
mozgó katlant, de nem kinzott 
úgy meg , mint a többieket. Le­
het, hogy egyszerű fizikai adott­
ság volt, de nincs kizárva, hogy 
a lelkibeállitottságom segített át 
ezen a nehézségen. „Mindent 
meg kell bocsátani ennek az 
országnak, hibáját, kiimáját s 
még azt is, hogy kész befog­
ni engem...” Ez csupán tréfa 
volt: mert soha nem a befogadás 
sál volt baj, hanem az emigrá­
nssal. Nem volt könnyű, egy ke­
resztény asszonyt átültetni ide. A 
második feleségemet ugyanis az 
Egyesült Államokban ismertem 
meg, onnan importáltam. Ne­
héz volt Európába is elcsalni. 
De tovább? Szinte lehetetlen fel­
adatnak tűnt. Soha nem értené 
meg ennek az országnak a lel- 
kiiletét. Hiszen amikor megis­
mertem egy washingtoni party 
alkalmából s megtudta, hogy zsi­
dó vagyok, azt kérdezte: „Ugye 
a zydó az egy vallási-szekta?” 
Azóta többet tud rólunk. Még 
mindig nagyon keveset. Egyet­
len távol lakó keresztény ember 
sem érheti fel ésszel azt, hogy 
a zsidók tudnak valamit az élet­
ről, amit tán még önmaguknak 
sem mernek megfogalmazni és 
amitől folyton félnek és amitől 
valakit folyton féltenek. Valami 
iszonyút sejtenek s éppen ezért 
nem lepődnek meg, ha ez az
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A mi esetünkben ez az iszo­
nyat, ez a vad veszedelem a 
Földközi-tenger felől kúszott az 
izráeli part felé. Nem is annyira 
kúszott, mint libegett az ezüs­
tös hullámtarajokon, vagy meg­
kapaszkodott a tenger-völgyek­
ben. Viharosabb volt a viz, 
mint ahogy számították.

Arabul és angolul káromkod­
tak. Szidták aí tengerek istenét. 
Nem kellett semmiféle műszer 
ahhoz, hogy megállapítsák: mind 
északabbra tolja, viszi, sodorja 
őket az áramlat.

— Ha. ez így megy, Tel Aviv 
telyett Beirutban kötünk ki — 
mondta a legfiatalabb terrorista 
fiú, aki alig töltötte be tizen­
nyolcadik évét. A lány volt a leg 
nyugodtabb. Érett, tisztafejü, 
okos fallah-lány volt. Nem bán­
ta volna ha a libanoni partok- 
hoz sodorta volna az ár őket és 
elmaradt volna a „tavaszi ak­
ció” — ahogy maguk között ne­
vezték ezt a hosszú hónapok óta 
előkészített rajtaütést. „Sajnos 
visszakozás nincs, pedig ez len­
ne az egyetlen lehetőség a meg­
menekülésre” — gondolta.

Az emberek nem szeretnek 
meghalni. Az arabok sem, a ter­
roristák sem.

(Folytatjuk)

SZERDA
17.30: FEJTÖRŐ

GYEREKEKNEK 
18.15: RAJZFILM 
18.32: IFJÚSÁGI MAGAZIN 
19.30: INNEN-ONNAN 
20.00: URAK ÉS SZOLGÁ­

LOK — „Uj arcok” 
Elizabeth rájön arra, hogy 
a házasélet nem is olyan 
egyszerű; míg Rosenak 
Watkins udvarol.

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MOKÉD
22.00: „A FÉNYKÉPÉSZ” - 

Kanadai film, amely egy 
fényképészről szól, aki 
feleségével együtt meg­
örökíti a kanadai parasz­
tokat a múlt században. 
Főszerepben: Monique
Merevre és Jean Beandin.

22 40 Egy mondat a Szentírás­
ból. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló.

---------  --—-cv-j | - r;- v , i iszonyú be is következik. Ezért
lem Brumm Karcsi ,s reges-reg, lanasa. Az ut “l el igényük, hogy gye
elousztult. Fasiszta fiatalok vegezrdig, ha nem is látszott, de mind-l ... . ...» *
tek vele Szabadkán, 
pokig bujdosott.

ahol hó'na-

A névsorolvasás után minden-ja. Kíváncsian nyújtogattam a _ ,,,» „» iái ____ _
jelenlevő elmondta, nagvon rövi-1 nyakamat, hátha-hátha csak I lenzőjének” látszani. 16.45. Köze ro es avoro
______________________ ________________________________________ .................................................................................................................................................. ....................................................... .............*.............. ..........................

AZ UJ 0LÉKNAK!
EZENTÚL VÁSÁROLHAT AMC0R SZÍNES TELEVÍZIÓT 35.567 IL. MEGTAKARÍTÁSSAL

. . , „„„ I rckeiket olyan edzette, olyan ke-untalan jelezte masat a nagy' , ... , vmiriót-, mennye mainak, hoey kibirjaK viz, a mediterran napsütötte part- - — ^xr . f’ I az esetleges iszonyatot...
*

A Gus Emunim 
pészáchra halasztotta 

az alapkő-letételeket
A Gus Emunim titkársága va­

sárnap. hosszú tanácskozás után 
úgy határozott, hogy nem hajtja 
vénre a békekötés napján a tün­
tető jellegű alapkő-letételi ünnep­
ségeket Judea és Somron kilenc 
pontján, amint azt tervezték. Ezt 
az ünnepséget pészáchra halasz­
tották.

A hadügyminisztérium közölte, 
hogv nem engedélyezi az alapkő- 
letételeket. A Gus Emunim azon­
ban azzal indokolia az elhalasz­
tást. hogy „nem akar a béke el­
lenzőjének” látszani.

ISKOLATÉVÉ

8.10- Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak, - 11.35: Egyházi 
zene. 12.05: Klarinétszámok, — 
13.00: Déli hangverseny, 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek, 15.00: 
Fejtörő. 16.05: Kamarazene, —* 
20.15: Uj hanglemezek, — 21.00: 
Szabadegyetem, 22.05: Buzzoni: 
„Dr. Faustus” című operája, — 
1.15: Hátikvá.

II MŰSOR

8.10: Reggeli zene, — 10.10: 
Nálunk itthon. 12.05: A dolgo­
zóknak, 12.30: Héber dalok, — 
14.10: Operarészletek. — 15.40: 
Helyszíni közvetítés az Izrael 
Belnium labdarugó mérkőzésről, 
18.05: Közgazdaság, — 18.43: 
Snort, 20.05: Kívánságműsor, — 
21.05: Könnyű és klasszikus, — 
22.05: Erec-jiszráeli emlékek. — 
21.05: Tanácsadás, — 1.10: Há­
tikvá.

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet 
9.00: Judaisztika a 7. osztály­

nak
9.40: Óvodásoknak 

10.10: Angol a 7. osztálynak 
10.30: Zeneóra 
10.50: Természettan 
11.10: Angol a 8. osztálynak 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Irodalom, a 7—9. osztály­

nak
12.20: Angol a 6. osztálynak 
12.40: Biológia a 9—10. osztály­

nak
13.00: Történelem 
1 3.30: Leckeismétlés 
16.00: Óvodásoknak 
16.25: Balesetmegelőzés 
16.45: Közelről és távolról

A HADSEREG RÁDIÓJA

Q 05: Jzráeli tél, 12.05: Héber 
öntök. 1 3 05: Kedvelt lemezek, 
1A 05-, Kettőtől — négyig. 16.05; 
Tricon a stúdióval. 17.45: Snort. 
18 05: Katonai magazin. 18.45; 
Külföldi slágeroarádé, — 21.35; 
szabadegyetem, 22.05: Az éisza- 
ka _ \fi‘cháé1 Handelsalz-al. — 
0 05: Emeli madarak, — 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

Ügvetptps gvótnsrertárak 

Tel-Avivban:

Áchvá. Dizengoff 165. telefon: 
224717: Jani. Tehuda Hálévi 67, 
telefon: 612474.

AMIKOR AZT MONDJÁK „TERMÉSZETES SZÍNŰ”, AZ 
AMC0R SZÍNES TELEVÍZIÓJÁRA GONDOLNAK. Miért 
olyan különlegesen jó az Amcor színes televíziója?
Az Amcor színes televíziójában, amelyet a NORDMENDE 
módszere szerint állítottak össze. P. I. L. (PRECISION INLINE) 
képernyő van beepítve, amely különlegesen eiedeti és tiszta 
színeket biztosít. A szín és a kép minőségének további javítására 
szolgál a coaxalis kapcsolás, amely a (TUNER), a kép tisztaságai 
biztosító kapcsoló.

iiiüijaflagEűjEim
.láü

«Mi, ti

A KÉSZ!)! ÉK TOVÁBBI ELŐNYEI
Az Amcor színes televíziójában automata regulatort találhat, 
amely a kép erősségét és árnyalatait szabályozza a szobában lévő 
fény szerint; messziről kezelhető elektronikus tábla (REMOTE 
CONTROL) — amelynek segítségével állomásokat válthat,. 
valamint a színt, az árnyalatokat és a hangot szabályozhatja; 
lehetőség STAND BY-ra és SOUND-ra; STOP, a „szín-visszaadó” 
készülék, amely lehetővé teszi Izraelből is színes adások 
vételét; 10 Wattos, kiváló hangberendezés; rákapcsolható lapéra, 
fülhallgatókra, további hangszóróra és videó-kazettára.
Az Ampa — az ország legnagyobb vállalat — szolgáltatása, 
és a vétel után ingyenes, szakszerű tájékoztatás otthonában, 
egészíti ki az előnyöket.

NÉHÁNY SZÓ A GYÁRTÓRÓL
Az Amcor házi elektromos felszerelések minden fajtáját gyártja, 
frizsiderek, mosógépek, napmelegítők, ventilátorok, léghűtők, 
mixerek, stb., stb., már 30 éve. Szinte nincs olyan ház Izráelben, 
ahol ne volna az Amcor elektromos gyártmányainak egyike. 
Legalább 150 ezer család az országban élvezi esténként 
az Amcor fekete-fehér televízióját otthonában.

HOL VÁSÁROLHATJA MEG AZ AMC0R TELEVÍZIÓT?
Az Amcor gyártmányainak terjesztését és a szolgáltatások 
ellátását az Ampa konszern, az ország legnagyobb szolgáltatást 
vállalata végzi. Amcor színes televíziót találhat az Ampa 
arra jogosult kereskedőinél és az Ampa üzleteiben.

Terjeszti:
és a mecbizaífc 

kereskedők

AMCOR SZÍNES TELEVÍZIÓ-A TERMÉSZETES SZÍN
1979IU. 28
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i:'2'3 rrai2iüixrrmmr tin' ampa 
tr:ir o’ia’cr Rrra n3 .onxan pal 
sr D'y'3sa ,'mT&r! 1:71333 d’í"bidr 
>2'xt pn x' msya '3nsn ninanr .33 
-nn x^x .Di7#n-Q3cn cv o’lipnl pin
-3 Ixnr’ 122 ip3xa nx , —... - vumxas iport szövetség nuiwuu : wma, 1 -o,, ---y _> , , ■__> -
rj-rlm .in' 02 P'inm nmn nro j e]nöke a mu|, heten felhívástI Ausztria es Izráel részvételévé!, kas Sport Szervezet bajnoksága 
•1x3 Un' ins mn p 'T3in ni'.. : inte?3ett Egyiptom és Marokkó! továbbá a 6 napig tartó 540 kilo-j is teniszben, asztali teniszben, bír 
Ta'C3 mnnstn .n'ai3iaix,Tnin'r ns (>limpiai bizottságaihoz, hogy ad-1méteres kerékpár-verseny Dán kózasban es tornában.
O'nsn nnnr pa o'pinr. o'T-2'2 ír k gyakoriati"kifejezést az iz-; kibuctól Beér Séváig.

• ráeli—egyiptomi békeszerződés-) Jóllehet a kinuszt a Hapoel
, nek. olymódon, hogy sport-dele- i sportközpont szervezi, lehetővé

oPtrn sirr dw xl Hx irrp* r aácjót küldenek a Hapoel május;teszi más sportközpontokhoz
Inni j2nn i»_én fivjló Xl kjtiuszára tartozó versenyzők részvételét is.

I Ezt közölte a héten JicchákiA labdarugó mérkőzéseket fo- szeben maraton futóversenyt is
ként fejlesztési városokban ten-) rendeznek.__________ ___________

RÖVIIQHIREK
Egyiptomi és marokkói sportolókat 
hívnak meg a Hápoél XI. kinuszóra

uH'» ! Jupp Meier, a Nemzetközi! még a nemzetközi kosárlabda-j dezik. A ki'nusz keretében bo- 
i'32n1 1213 ' Munkás Sport Szövetség holland torna, Finnország. Spanyolország, nyohtjak le a Nemzetköz. Mun- 

X3X- i'T'.a .. héten felhívást I Ausztria es Izrael részvételével, (kas Sport Szervezet bajnokságát

.-mr’2l D'2i1'2~Xl3 D'X12,1 -D'112'2 
■nsxrt jPT3-r .pi nnpl r' RT3 asaa

.P’RS r
•13C 7X1T' 'R1TX 31?3 D'31D1 D'31
r'r'a2 in" m727 mrean 1» '3 .mi j a Hápoél-kinusz szervező-
= :rx 1*m « ;rrain0->;, j bizottságána[: elnöke a bizottság
-3 X.?' px nr. ^ !által rendezett sajtóértekezleten,

-w-mtrufi i amelynek során ismertették a rraincmn , j
I szervezési munkaiatokat. Utek

a
,1x12" .nirin mi'n3 I sportrendezvényt „béke-kitiusz-

kózásban és tornában.
Az ország 40 különböző pont­

ján sport- és dalfesztiválokat ren 
clez'nek, s ezeken mintegy 250 
ezer főnyi közönség részvételére 
számítanak. Az ország déli ré-

n"93r ,i2X D'rrin 
TiB'ip nmx ni'ni nlilv 
11 Tr" »innni rIid’ mis .non .-s =".1.:T3 US pnanl írom* 'laa |azt is bejelentette, hogy ezt
1'13 RT 13" I nak” is nevezik és ez lesz ä legrx or 13 D-rai nxtxo x'T27 a:
-'S- rxi BS onpnsm D'wan main | nagyobb mérvű sportesemeny, a- 

512 pyar .ms'TiB melyet eddig rendeztek lzraei- 
í ben

MA DÉLUTÁN

V»*S7A A SZÜRKE 
HÉTKÖZNAPOKHOZ

Izrael — Belgium 
olimpiai selejtező mérkőzés

Izrael és Belgium labdarugó. Slomo Kirát és Noách Einstein, 
válogatottjai ma. szerdán dél-i Középen Ávi Kohén, Chájirn

Hozzáfűzte, hogy a rendez-j után a rámát-gáni stadionban Bar, Jicchák Sum, Slomo Miz 
ráchi és Úri Málmilián (Bár és 
Kohén középhátvédi szerepben). 

19 éve első! A csatársort Dámti, Perec és 
Fogéi alkotja.

!vén27e'ruchám'Msei" a Hisz-1 tartják olimpiai selejtező mér- 
ladrul főtitkára nyitja meg alkózésüket. mtutan Izrael labda 

Az izraeli — egyiptomi beke-1 má- IS 2-án a Bloomfield stadion rugó válogatottja 
szerződés aláírása után alig 24 ban megrendezésre kerülő szer-j ízben — visszatért az európai
órával, már lecsendesedett a han- j tartáson. A kinusz 8 napig tart | keretbe, az azsiai labdarugó kon- geffer edz(-j döntése érteimé
pvlat. elpárolgott a mindkét ol- és arra , 200 sportoló jelentette''föderáció kikozositoliatarozata: ^ a tartalék-kapus Joszi Miz- 
dalon naevon is relativ örömma- be részvételét. 22 állam képvise-;es a Nemzetközi Labdarugó Szó, ráchj ]esz_ a többi tartalék-játé- 
___  halvát a kételv. az i 1 do;,„v vívüi minreov vétség döntésé nyomán. A bel- ^ pedig a következő: Ráfi
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% A:, éj lati tengerparton, a korall-képzödmények fölött nagy 
kiterjedésű olajfolt jelent meg. Az olaj az egyik tartályhajóból 
join ki, amely az éjláti kikötőbe tartott. A tenger fertőzése kö­
vetkeztében sok hal pusztult el és a kőolaj kárt tett a tengeri 
növényzetben is. A Természetvédelmi Hatóság megtette a lépé­
seket a folt terjedésének megakadályozására.

• A Szináj félsziget katonai hatóságának alkalmazottai egy­
napos sztrájkot tartottak, igy tiltakozva az ellen, hogy a kormány 
nem hajlandó velük tárgyalni áthelyezésükről és általában prob­
lémáik rendezéséről a hadseregnek a Szináj félszigetről való visz- 
szavonulása után.

• A hadsereg szóvivője közölte, hogy Ásdod és Áskelon kör­
zetében a közeli napokban polgári légvédelmi gyakorlat lesz. A 
gyakorlatokat a Hágó és a rendőrség fokozott tevékenysége, va­
lamint sziréna bugás kiséri. Valódi riadó esetén váltakozó hang- 
erősségű lesz a szirénabugás.

• Rafael Rotter, a Társadalombiztosító vezérigazgatója és öt 
helyettese visszavonta lemondását, hogy lehetővé tegye dr. Jisz- 
ráél Katz munkaügyi és népjóléti miniszternek a Társadalombiz­
tosító dolgozóinak bérszerződése körüli vita elsimítását. Rotter 
bejelentette, hogy tárgyalásokba kezd új szerződés megszövege­
zése érdekében, mert a nemrég megkötött szerződést a kormány 
jogtanácsosa törvényellenesnek deklarálta.

• A Tnuva elhatározta, hogy 30—40 százalékkal csökkend 
a tojás árát. Ennek megfelelően a különböző kategóriákhoz tar­
tozó tojások darabonkénti ára 1,32, 1,24. J ,12, 0,98, illetve 
0,80 font lesz.

vétség döntése nyomán. A bel 
gák tegnap délben érkeztek Iz­
raelbe és a délutáni órákban 
már edzést tartottak, röviddel 
azután, hogy az izráeli játékosok

KISSINGER:

mór - hog> helyét a kétely, ax jetében. Rajtuk kívül mintegy 
aggodalom, a pesszimizmus meg-; ^qqq jzrae|i sportoló vesz részt, 
nyilvánnlásai foglalják el. _ 'nem beszélve a 2000 emberről,

Igazuk volt mindazoknak, akik akj az előkészítő munkálatokkal
azt hangsúlyozták, hogy a k»^e_ foglalatoskodik. Összesen 174 ver —...........
szerződés aláírása nem befejezés.; $ejjy j]ietve népi sportrendezvény j befejeztek trenmgjüket __
hanem kezdet. F.gv olyan folva- ,esz az orszag 57 pontján. Dán; Az izraeli csapat kapusa Arje 
mat kezdete, amelynek kimentele kibuctól Ejlátig. A sportolók 18|Chavw lesz. aki települt beteg- 
— mondhatnánk — egyenlő mér- Sp0rtágban versenyeznek. jségéből, a két hátvéd pedig
lékben fiieg tőlünk és velünk Qr jjn Ztmri. a külkapcsola- 
jszembenálló partnereinktől. tokkal foglalkozó osztály igaz-

Most kezdődnek maid az autó- 2a(bja közölte, hogy a posta- 
nómia körüli alkudozások Egvip- sztrájk károsan befolyásolja a fel 
tómmal, miközben Izrael keleti jra[kozást. A rendezőség kényte- 
ha<árán különböző aggasztó ielek jen telefon és telex utján tenn- 
arra vallanak, hogy a szélsőséges tartanj az érintkezést a külföldi 
arab tábor tagiai nemcsak hogv Sp0rtolókkal. illetve tényezőkkel.) 
nem hailandók beletörődni a béke Eddig 400 külföldi sportoló irat- j 
szerződésbe, hanem ezen tűimé- koz0tt fel. közöttük több világ- 
nőén. annak aláírása után tokoz- baj'nok illetve világrekorder. ,
7ák 1/ráel-ellenes fegy veres és po- Az egyik legnagyobb küldött- . ^ a bekekötés után is továb
lit^kai harcukat. Ezzel parhuza-1 s^g sportoló) Svédország-;

Tsuva, Mose 
chum Tá-Sniá.

Gáriáni és Ná-

A mérkőzés előtt ünnepélyes 
szertartást rendeznek a pályán 
az Izráel és Egyiptom közötti 
békeszerződés aláírásának meg­
ünneplésére.

»Ha Szádátat megölik, 
nem lesz béke«

Az amerikai kormány külön megbízottat akar 
kinevezni a tárgyalások folytatására

Annak a feltételezése

niosan az egy hónapos ..mézes- bb| jbn mjg Nvugat-Németor- 
heiek" befejeztével. El Arisban

mellett, nek, hogy magas rangot is haj­
landó biztosítani a megbízottnak, 

bi szerep vár az Egyesült Álla- majdnem miniszteri méltóságban, 
mokra az általános közelkeleti Henry Kissingerrel az a problé- 

, . . szag 80. az Egyesült Államok rencjez£s céljából. Carter tanács- ma, hogy Carter számos munka-
megkezdődnek az autonomia-tar- 55_ Románia 50 sportolóval a(iói annak a lehetőségét tanulmá | társa nem kedveli. Sisco pedig 
gvíii.ásnk. amelyek indulásakor a képviselteti magát. A legnépsze- nyozzak hogy külön megbízottat! nem lelkesedik a megbízásért, 
két fél közötti ellentétek oh iné- rübb sportág az atlétika lesz. a" nevezzenek ki a későbbi tárgya- mert túlságosan elfoglalja jelen- 
ivek. hogv szinte áthidalhatatlan- me|yhen 11 állam képviseleté-; lások foh-talására. “ légi pozíciója, ő az amerikai Wa-
nak tűnnek. Ilven körülmények ben 70 sportoló versenyez. Úszás; ' j shington egyetem elnöke,
között vsak azt kell remélni, hogv ban ugyancsak 70 sportoló vesz, A Newsweek magazin, amely) Kissinger vasárnap kijclentet- 
a tárgvalások esetleges kudarca, ré$zt 10 államból, szertornából ezt közli, hozzáfűzi, hogy ezzel le bogy az jzráeli—egyiptomi bé- 
nem idézi elő az oh friss, még pedig 6 állam képviseletében 28 kapcsolatban emlegetik dr. Hen- ke naQy 'nehézségekbe kerülne,

versenyző. ' ry Kissinger és Joseph Sisco ne-; tajan össze is omlana. ha meg­
vét. Carter olyan fontosságot;ölnék Szádat elnököt, vagy cltá- 

Kiemelkedő rendezvény leszí tulajdonit a közelkeleti rendezés- i volitanák a hatalomról. ..Szádat 
______________ _________——---------------------- —-------- I nagy személyiség és kétséges.

satnva béke összeomlását.
Izrael polgárainak igen naqv 

hánvada fokozottabb engedékenv- 
séget követel a kormánvtól az 
autonómia ügyében. Hasonló vé- 
leménven van az amerikai admi­
nisztráció is. Ilyen köriüménvek j 
között attól lehet tartani, hogy az 
autonómia lesz az a narancshéj, 
amelyen a kormányzat elcsúszhat 
és az új választásokkal nem kell
19M májusáig várni. A i^ek sze- ^ mjnjsztertanács vasárnapi határozata értelmében 
nnt Szadat is tisztában van ezzel
és ezért kezdeinémezte a kaucso- 4 'ven ^ egyenlő mértékben emelik a lakbért 
latok állandósítását, kimélyítését 
Simon Peresszel.

A védeti házakban lévő üzletek 
lakbérét 600 százalékkal emelik

es
hogy nélküle bárki is folytatni 

; tudja ezt a politikát.”
| Kissinger a NBC televizió-há- 
! lózat ..Sajtófogadás” műsorában 
mondta ezt. Arra a kérdésre hogy 
mi történik, ha Begin távozna 
valamilyen formában. Kissinger 
azt mondta, hogy az izraeli poli­
tika nem változna meg. Csak 

Istílusbeli különbségek lehetnek.
I A Nyugaii Partvidék és Gáza 

A minisztertanács vasárnapi latot a minisztanácson alaposan önkormányzatának megteremtése
------------------------------ ' ülésen elhatározták, hogy már áp) módosították. Dávid Lévi azt kö-jis meghiúsulhat, ha a szélsőséges
AMERIKA rilis l-től 600 százalékkal emelikizölte az újságírókkal, hogy mi- arab államoknak sikerülne a ma-

22 TISZTET KÜLDÖTT a védett házakban levő kiskeres nisztertársai egyhangúlag jóvá- guk szempontja szerint befolyás
SZAUDIÁBA kedések lakbérét. Füszerkereske- hagytak az ő beterjesztését, 

dők. valamint olyanok, akik nem
sál lenni az eseményekre. Az irá­
ni rezsim-változás kétségtelen 

fizet-1 A minisztertanácsi határozat hatással van a szélsőséges pa-
„Sv.v3.,v^ — ---- ni csak 32o százalékkal fizetnek;felhördülést keltett a kereskedők,lesztinaiakra. mert Chomeini ura

kai kormány 22 tisztet küldött1

Az amerikai szaudiai barátság köte]esek értéktöbblet adót
megerősítése céljából, az ámen- ^ c$ak 320 százalékkal fL~-------------------- ; -------  - --------------,-------- : ; . , , ,
kai kormány 22 tisztet küldött j tpE>bet Ezt fokozatosan négy évjkörében. Ávrahám Birnbaum, a’ lomra jutásában igazolást talal- 
Riadba. hogy segítsen a szaudiai ajalt bajtjak végre I kiskereskedők egyesülete jeruzsá- nak arra. hogy a szélsőséges és

1- ho- e zsálemi fiókjának titkára kijelenj engesztelhetetlen fellépés sikerre
Dávid Lévi sikűnügyi miniszter: tette nyilatkozatában, hogy az1 vezet. Kissinger kétségeit fejezte

eoészen más javaslatot nyújtott)egyesület minden törvényes esz- ki afelett, hogy lehet-e paleszti-
° . . . y 1 ___ _ I...,.'_____ ..I __a

hadseregnek kidolgozni az új ha 
dászati terveket, amelyekhez a 
hadseregnek az egész arab fél-
szigeten való szetszorasa is tar- be mjnt amelyet a miniszterek el- \ közt igénybe vesz a határozat ) nai államot létesítem. A paleszti 
tozik. Kormánykörökben azt f1" j fooadtak Lévi terve szerint a vé-j megváltoztatása érdekében. j nai állam nem oldaná meg a 
tájak, hogy- a 22 tiszt kiküldése-^ b^zban ievg üzletek bérlői Minthogy a Kneszetnek jo- Közel-Kelet problémáit, hanem 
nem jelenti azt. hogy az Egyesült: 5()() százalékka, fizessenek többi, ga van 3 hónapon belül meg-j újabb problémát okozna, mert 
Államoknak bármilyen kötele j ^ _ t.;.i___ non ^ ni Vnrmánx/hafárn- azonnal terieszkedni nróbálna
zettségei
iszemben.

volnának Szaudiával
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házbért. a kiskereskedők 380 szá-j változtatni az uj kormányhatáro- azonnal terjeszkedni próbálna 
zalékkaí és azok, akik nem köte-izatot, a kereskedők egyesülete izráel vagy Jordánia, vagy mind 
lesek az értéktöbblet adóra, 266 ) parlamenti sikon kezdi meg ak- kettő terhére — mondta Kissin- 
százalékkal Jóllehet, ezt a javas-lcióját annak megbuktatására. *ger.

• Chájim Landau közlekedésügyi miniszter annak a nézeté­
nek adott kifejezést, hogy a magánautókra kivetett adó csök­
kentése káros kihatással lesz a nemzetgazdaságra, valamint a 
közlekedésre.

SA haifai törvényszéken 7. illetve 5 évi fegyházbüntetésre 
Ítéltek két arab fiatalembert. Abban találták őket bűnösnek, hogy 
betörtek a haifai Mercedes-garázsba. ahonnan nagyobb meny- 
nyiségii autóalkatrészt loptak.

• Csalás vádjával Herz.lián letartóztattak egv 21 éves fiatal­
embert, aki az utcán pénzt gyűjtött a járókelőktől egv nemi erő­
szak miatt jogerősen elitéit barátjának „megsegélyezésére.”

• A Tditaüevi és a sikuniígyi minisztérium főtisztviselőinek 
közös ülésén elhatározták, hogy a küszöbön álló pénzügyi évben 
5000 lakásegységet és ugyanannyi jelzálogkölcsönt utal ki új olék 
számára.

• Az iz.ráeli élelmiszeripar történetében első alkalommal ápri­
lis 1-én bevezetik a kartondobozba csomagolt tej árusítását. Az 
ilven tej ára literenként 7,50 font lesz, tehát majdnem 50 szá­
zalékkal több, mint a polyetilén-zacskóba csomagolt tej.

• Dani Rozolio fMáárách) Kneszct-képx'iselő sürgős napirendi 
javaslatot nvujtott be a baromfi-tenyésztés feletti kormánvfeüigve- 
let és ártámogatási politika ügyében. Rozolio azzal índokolia ja­
vaslatát. hogy a jelenlegi helyzetben a gálili hegyvidéki szövetke­
zeti falvakat a teljes gazdasági összeomlás veszélye fenyegeti

S A parti őrség motorcsónakja tegnapelőtt Haifától délre, a 
Sikmona-varttal szemben kimentett egy halászbárkát, fedélzeten 
négy halásszal. Kiderült, hogy a halászhárka motorja az éjszaka 
folyamán felmondta a szolgálatot és a négy halász, akik közül o: 
egvik 70 éves, tehetetlenül vergődött a hullámokon.

• Három fővárosi koldus, akik közül az egyik vak. jelképesen 
egv dollár ö<sze°ü alamizsnát kapott ..a" béke tiszteletére” Tho­
mas Ailin amerikai turistától, aki éppen melettiik haladt el. ami­
kor meghallotta a békekötés hiréf.

• .4 - Egvfntom és a gázai sáv közötti lakosságcsere keretéheg! 
a hékes~erzödés aláírásának napián 180 arab jött át Egyiptom­
ból a gá~ai sávba. A határátlénés felett felügyeletet gyakorló iz­
raeli és egyiptomi tisztek rendkívül barátságosan üdvözölték egy­
mást. A visszatérők elmondották, hogy az egyiptomi nép több­
sége örömmel fogadta a békeszerződés hiyét, de a diákok köre­
ben ellenző megnyilvánulások is vannak, amelyek következtében 
feszültté vált a hangidal az egyetemi városokban.

• Tel Avivban hétfőn este megnvilt a Másén Dávid Adom 11. 
országos kongresszusa". 180 delegátus részvételével. Ron Rozin 
professzor, a Máoen Dávid Adom intézőbizottságának elnöke 
meleg szavakkal üdvözölte Izráel kormányát és miniszterelnö­
két a békeszerződés aláírása alkalmából.

S Sz'vs-élhüdés következtében hétfőn meghalt Zeév RávA 
153). a Dávár című napilap filmkritikusa. Tegnap nagy részed 
mellett temették a choloni temetőben. Eclesége és lánya gyászara.

S Tel Aviv körZetéhen februárban a munkaközvetítő hivatal 
7460 munkakeresőt iuttaiott állásba és 1547 dolgozó-megrende­
lésnek nem tudott eleget tenni. Csak 47 munkakeresőnek folyós1- 
tottak munkanélküliségi juttatást.

• Az. akkói elmegyógyintézet közelében járókelők kihúztak ö 
vízből egv fuldokló. 57 éves elmebeteg asszonyt, akit csak szájha- 
lé le gzéssel tudtak megmenteni. Kiderült, hogy' az asszony , a 
szomszédos elmegyógyintézet ápoltja. Felélesztése után a naha- 
riai állami kórházba, majd onnan az elmegyógyintézetbe szállí­
tották vissza.
• Az Eurovision dalfesztivál győzött a Tosca elleni harcban. 

A dalfesztivál szombat esti közvetítése miatt az Izráeli Filharmo­
nikus Zenekar igazgatósága ugv határozott, hogy lemondja a Tos­
ca című opera szombat estére tervezett előadását. A szombat es­
tére vásárolt jegyek tulajdonosai ma, szerdán este hallgathatlak 
végig az operát.
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